



PROCES VERBAL
încheiat astăzi 23 septembrie 2022

Dl. Sfeclă Geniloni – președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței extraordinare convocată de îndată a Consiliului Local al municipiului Suceava în baza Dispoziției Primarului nr. 1698/03.05.2022 pentru data de 23.09.2022, ora 11,00, ce va avea loc online și informează că sunt prezenți 18 consilieri locali. Lipsesc motivat consilierii locali Flutur Alexa Mihai, Fuior Iuliana, Paiu Mihaela Adelina, Pricope Radu Constantin și Todoreanu Maria.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Viceprimar Harșovschi Lucian, dl. Secretar general al municipiului Ioan Ciutac, Bujorean Violeta – sef serviciu acte administrative, relatii publice, circulatia si pastrarea documentelor.

Informează că dl. primar este într-o delegație la București la Ministerul Dezvolării și ca urmare a acestei situații dl. Viceprimar Lucian Harșovschi, care este înlocuitorul de drept al d-lui primar va conduce lucrările ședinței.

Dl. Sfeclă Geniloni, președintele de sedinta, supune la vot ordinea de zi a ședinței

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea scoaterii din Registrul local al spațiilor verzi a suprafeței de 2900 mp amplasată pe strada Cernăuți, în proximitatea liniei ferate și a suprafeței de 3000 mp situată pe strada Mirăuților, în proximitatea Podului Unirii, în scopul implementării proiectului, înființarea de centre de colectare prin aport voluntar în municipiul Suceava" în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C3/S/L.1.A, Componenta C3-Managementul deșeurilor, Investiția II, Subinvestiția II.A.- Înființarea de centre de colectare prin aport voluntar, din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență- inițiator Primarul municipiului Suceava

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii și implementării proiectului „Înființarea a 2 centre de colectare prin aport voluntar în municipiul Suceava" în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C3/S/L.1.A, Componenta C3-Managementul deșeurilor, Investiția 11.Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de orașe/comune, Subinvestiția 11.A Înființarea de centre de colectare prin aport voluntar, din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență- inițiatori Primarul municipiului Suceava Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava Lucian Harșovschi

Dl. Harșovschi-mulțumește pentru participarea la această ședință, convocată de îndată . Așa cum a fost aprobat într-o ședință anterioară , pentru a avea șansa ca aceste centre de colectare cu aport voluntar să fie aprobate tot pe finanțare 100 %, a fost convocată această ședință.Primul punct de pe ordinea de zi este un proiect de hotărâre cu privire la aprobarea scoaterii din Registrul spațiilor verzi a două suprafețe de teren din zona magazinului Selgros și din zona Podului Unirii

VOT- Da- 18 voturi

Punctul 1. Proiect de hotărâre privind aprobarea scoaterii din Registrul local al spațiilor verzi a suprafeței de 2900 mp amplasată pe strada Cernăuți, în proximitatea liniei ferate și a suprafeței de 3000 mp situată pe strada Mirăuților, în proximitatea Podului Unirii, în scopul implementării proiectului, înființarea de centre de colectare prin aport voluntar în municipiul Suceava" în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C3/S/L.1.A, Componenta C3-

Managementul deșeurilor, Investiția II, Subinvestiția II.A.- Înființarea de centre de colectare prin aport voluntar, din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență-inițiator Primarul municipiului Suceava

Dl. Buciac – îl corectează pe dl. Sfeclă, președintele de ședință cu privire la votul acordat pentru cele două parcele de teren, unde la ședința anterioară domnia sa s-a abținut la acel proiect, iar dl. Sfeclă, președintele de ședință a anunțat că votul a fost în unanimitate “pentru”. În altă ordine de idei, menționează că nu este de acord cu una dintre cele 2 parcele de teren care sunt prinse în proiectul prezentat, respectiv cea care este situată în apropierea Podului Unirii, pentru că este foarte aproape de râu, dar și pentru că zona ar putea fi amenajată altfel, fără a fi transformată într-un loc de depozitare pentru deșeuri.

Solicită ca planurile de încadrare în zonă de la proiectele de hotărâri să fie actuale și să fie în dimensiunea specificată 1: 5000.

Dl. Harșovschi-sunt două suprafețe de teren propuse dar, din nefericire municipiul nu dispune de alte suprafețe de teren . În legătură cu suprafața de teren de la Podul Unirii au existat dubii, dar dacă se va vedea încadrarea și planul de amplasament este întradevăr în vecinătatea Podului Unirii dar este lângă o stație de pompare a ACET-lui . Precizează că este vorba despre deșeuri voluminoase de origine vegetală care vor fi acolo adunate de la cetățenii municipiului și care vor fi duse în altă parte.Solicită să fie de acord cu acest proiect pentru că alte suprafețe de teren nu sunt în municipiul Suceava care să se încadreze conform acestor cerințe.Trebuie să fie la o anumită distanță față de case , iar forma suprafețelor trebuie să permită ce este proiectat.

Dl. Buciac- o suprafață de teren care ar fi trebuit luată în calcul este cea de la fosta Termica

Dl. Harșovschi- terenul de la Termica nu este liber de sarcini pentru că procesul care se află pe rol este încă în derulare .Lichidatorul mai are de recuperat sume de bani, speră ca acel credit să fie închis cât mai curând și ca terenul să fie liber de sarcini pentru proiectul cu panouri fotovoltaice.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT- Da-17 voturi

Abț-1 vot

Hotărârea a fost adoptată.

Punctul 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii și implementării proiectului „Înființarea a 2 centre de colectare prin aport voluntar în municipiul Suceava” în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C3/S/I.1.A, Componenta C3-Managementul deșeurilor, Investiția 11.Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de orașe/comune, Subinvestiția 11.A Înființarea de centre de colectare prin aport voluntar, din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență-inițiatori Primarul municipiului Suceava Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava Lucian Harșovschi

Dl. Harșovschi-au fost scoase din Registrul spațiilor verzi cele 2 suprafețe, iar acum este supus la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea depunerii acestor proiecte în cadrul PNRR, componenta C3. Valoare este de 778 mii euro, finanțat 100 %, echivalentul a 3.830.000 lei fără TVA și aceste centre de aport voluntar , presupune niște platforme care vor fi realizate în cele 2 locații, iar pe lângă utilități vor fi amplasate și diferite containere pentru animale moarte , deșeuri vegetale, mobilier, lemn, etc. Suprafața minimă de teren trebuie să fie 2419 mp, noi aprobăm suprafețe aproape la limită, astfel încât să ne încadrăm . Dacă se va aproba acest proiect, în următoarea oră colegii vor depune acest proiect pe PNRR, pentru a nu se repeta situația actuală ,

unde lângă punctele de colectare moderne sunt depozitate diferite deșuri. Sucevenii vor putea duce gratuit la centrele de aport voluntar , de unde vor fi adunate și ulterior vor fi duse spre groapa finală.

Dl. Nichiforel-întreabă ce se va întâmpla cu resturile vegetale și cu molozul care vor fi depozitate pe aceste platforme

Dl. Harșovschi-se sortează, se reciclează și ajung la groapa finală în funcție de capacitatea deșeurii sau de tipul acestuia . Dacă e vorba de deșuri din construcții merg într-o parte, cele vegetale, merg în altă parte , iar celelalte sunt sortate .Și în momentul de față sunt strânse deșeurile de lângă punctele de colectare . A făcut apel către cetățenii din municipiu să informeze atunci când realizează lucrări de modernizare în apartamente și dacă au până într-un metru cub de deșuri provenite din construcții pentru a putea fi ridicate rapid atunci când vin și obțin o autorizație de desființare, sau o autorizație de construcție, să prezinte un contract cu o firmă abilitată pentru ridicarea acestora , pentru a nu le găsi pe la punctele de colectare , pentru că trebuie duse la centrele special amenajate, iar de acolo operatorul de salubritate le ridică conform normelor în vigoare.

Dl. Nichiforel- îngroparea deșeurilor și arderea lor nu sunt admise și nu reprezintă soluții pe care să le luăm în considerare. Una dintre soluții o reprezintă procesarea , deșeurile vegetale se transformă în compost și în energie , iar deșeurile rezultate din construcții, reparații sau construcții noi, sunt selectate și sunt concasate, se scoate fierul beton din acestea. Întreabă cine se va ocupa de procesarea înainte de a fi duse la groapa finală .Soluția cu groapa finală , este temporară , a fost forțat un ACQUIS european , dar și legea, pentru că nu pot fi depozitate pe termen de ani de zile aceste deșuri .Cine va prelua deșeurile de la cei care le vor duce acolo și le vor selecta ?

Dl. Harșovschi-noi avem un ACQUIS comunitar și o legislație la nivel național care nu poate fi modificată de către municipiu Suceava . Primăria Suceava face parte din operatorul județean, Agenția de Dezvoltare Intercomunitară Județeană, cea cu groapa finală , la groapa de deșuri de la Moara. Ce ajunge acolo, ajunge deja sortat și fiind un aport voluntar, sucevenii vor duce la aceste centre ceea ce doresc să arunce, iar de aici se sortează . Ceea ce se poate recicla se reciclează, iar ce nu ajunge la groapa de gunoi în funcție de legislația națională.Suceava este una dintre puținele orașe în care se face colectare selectivă, reciclează , dar tot așa cum spune că e datoria primăriei să ridice gunoiul , e și datoria sucevenilor să mențină curățenia pentru că este un efort comun.

Dl. Nichiforel-este datoria primăriei să se ocupe de managementul deșeurilor și acest lucru înseamnă inclusiv soluții de procesare.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT- Da-17 voturi

Hotărârea a fost adoptată.

Dl. Sfeclă Geniloni , președintele de ședință, declară închise lucrările ședinței și mulțumește celor prezenți pentru participare.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
LUCIAN HARȘOVACHI

SECRETAR GENERAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA
JRS. IOAN CIUTAC

Întocmit,
Delia Romega
Delia Romega



MUNICIPIUL SUCEAVA

B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224

www.primariasv.ro, primsv@primariasv.ro

Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA

PROCES VERBAL
încheiat astăzi 21 SEPTEMBRIE 2022

Dl Sfeclă, președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței extraordinare, convocată de îndată a Consiliului Local al municipiului Suceava, desfășurată online, convocată în baza Dispoziției Primarului nr. 1683/20.09.2022 pentru data de 21.09.2022 ora 11:00.

Informează că sunt prezenți 20 consilieri locali. Lipsesc motivat: dl Alexandroaie, dna Fuior și dna Paiu.

Din cauza unor probleme tehnice, **dl Hrițcu** se loghează mai târziu.

La ședință participă: dl. Ion Lungu - Primar municipiul Suceava, dl. Ioan Ciutac - Secretar General al municipiului Suceava, dl. Frunzaru Neculai.

Dl Sfeclă, prezintă ordinea de zi a ședinței și o supune la vot:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea asumării pe proprie răspundere a majorării ariei construite a compartimentului de incendiu la 10552 mp pentru investiția: "Sală Polivalentă 5000 de locuri, municipiul Suceava, județul Suceava" - inițiator Primarul municipiului Suceava;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului „Construirea de insule ecologice digitalizate în municipiul Suceava” în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C3/S/I.1.B, Componenta C3 Managementul deșeurilor, Investiția I1, Subinvestiția 11.B.- Constuirea de insule ecologice digitalizate din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență – inițiator Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și al Viceprimarului municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
3. Proiect de hotărâre privind apartenența la domeniul privat al municipiului Suceava și trecerea în domeniul public al municipiului Suceava a unor bunuri imobile - terenuri, situate în intravilanul municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava.

Se supune la vot ordinea de zi;

VOT: DA – 19

Ordinea de zi a fost aprobată.

Dl Secretar general al municipiului solicită consilierilor locali să comunice dacă există un potențial conflict de interese/incompatibilitate cu privire la proiectul de hotărâre înscris pe ordinea de zi.

PUNCTUL 1 Proiect de hotărâre privind aprobarea asumării pe proprie răspundere a majorării ariei construite a compartimentului de incendiu la 10552 mp pentru investiția: "Sală Polivalentă 5000 de locuri, municipiul Suceava, județul Suceava";

Dl Primar prezintă proiectul de hotărâre. În cursul zilei de vineri voi participa la București la o discuție în legătură cu construire Sălii Polivalente. Conform legislației în vigoare, astăzi nu se știe încă unde vor fi montate toate aceste sprinkere pentru stingerea incendiilor, pentru că nu este compartimentat și abia se lucrează la proiect. Dar este o procedură cerută de CNI și proiectant și se va face o declarație pe propria răspundere a Consiliului Local. Am vorbit

cu dl. Gheață și trebuie dată această declarație pe propria răspundere, astfel încât să mărească suprafața pentru intervenția incendiilor, la întreaga suprafață existentă, la 10.552 mp. Este o procedură standard.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului „Construirea de insule ecologice digitalizate în municipiul Suceava” în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C3/S/I.1.B, Componenta C3 Managementul deșeurilor, Investiția I1, Subinvestiția 11.B.-Constuirea de insule ecologice digitalizate din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Dorim să depunem un proiect pentru 100 de insule ecologice digitalizate.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Dna Buburuzan salută inițiativa acestui demers, deoarece și domnia sa a lucrat la acest proiect. Domnia sa întreabă de ce în lista locațiilor identificate pentru containerele acestea nu este și cartierul Ițcani.

DI Viceprimar Harșovschi – Conform ghidului, trebuie să fie 200 locuințe - pentru condominii. Sunt case individuale în cartierul Ițcani și nu se încadrează.

DI Primar – dna Buburuzan nu se află pe lista inițiatorilor, deoarece abia a apărut ghidul și am reușit să facem demersul.

DI Nechiforel – Proiectul este important și foarte util pentru cetățeni, deși vine un pic cam târziu. Insist asupra faptului că sistemul actual de colectare are numai 2 fracții și o să trecem la 5 fracții ceea ce este foarte bine. Rămân descoperite problemele legate de colectarea molozului din reparații și pentru construcții noi.

DI Primar – Vom căuta soluții pentru gestionarea tuturor fracțiilor.

S-a logat și dl. Hrițcu. Sunt prezenți 20 consilieri locali.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 3 Proiect de hotărâre privind apartenența la domeniul privat al municipiului Suceava și trecerea în domeniul public al municipiului Suceava a unor bunuri imobile - terenuri, situate în intravilanul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Pregătim cele două locații, pe strada Mirăuți în proximitatea Podului Unirii și pe strada Cernăuți în proximitatea liniei ferate, în spatele magazinului Selgros. Vom folosi suprafețele pentru cele două centre de colectare cu aport voluntar.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

DI Sfeclă declară închise lucrările ședinței extraordinare, convocată de îndată, a Consiliului Local al municipiului Suceava din data de **21 SEPTEMBRIE 2022** și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
GENILONI SFECLĂ**

**SECRETAR GENERAL AL MUNICIPIULUI
Jrs. IOAN CIUTAC**

**ÎNTOCMIT
IOANA-LARIȘA CIOLTAN**



PROCES VERBAL
încheiat astăzi 29 SEPTEMBRIE 2022

DI Sfecă, președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava convocată în baza Dispoziției Primarului nr. 1700/22.09.2022, pentru data de 29.09.2022, ora 14⁰⁰ în sala de ședințe a Consiliului Local al municipiului Suceava și informează că sunt prezenți 21 consilieri locali. Lipsesc motivat: dna Ardeleanu și dl. Hrițcu.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu, dna Violeta Bujorean - Șef Serviciul acte administrative, circulația și păstrarea documentelor, directorii: dl. Paul Iftimie, dl. Dan Dura, dl. Nicolae Frunzaru, d-na Mirela Sofian - Șef Serviciul Buget și finanțări nerambursabile, d-na. Mihaela Siretianu - Șef Serviciul finanțare învățământ și încasări directe, d-na Doina Ungurean – Șef Biroul Locativ și dl. Marius Botârcă - Șef Serviciul autoritatea locală de autorizare transport.

DI Sfecă prezintă ordinea de zi a ședinței și o supune la vot:

1. Aprobarea proceselor verbale ale ședințelor Consiliului Local ale municipiului Suceava ce au avut loc în data de 18 august 2022, 25 august 2022, 7 septembrie 2022 și 13 septembrie 2022;
2. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului creditelor interne pentru anul 2022 la data de 29.09.2022 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
3. Proiect de hotărâre privind validarea dispozițiilor nr. 152/29.08.2022 și nr. 1604/06.09.2022, modificarea Programului obiectivelor de investiții și majorarea Fondului de rezervă bugetară pentru anul 2022, la data de 29.09.2022 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
4. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2022 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
5. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Instituțiilor publice și activităților finanțate parțial sau integral din venituri proprii pentru anul 2022 la data de 29.09.2022 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
6. Proiect de hotărâre pentru modificarea anexei la HCL 91/31.03.2022, privind aprobarea sprijinului financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România - inițiator Primarul municipiului Suceava;
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea sprijinului financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România - inițiator Primarul municipiului Suceava;
8. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Filiala Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor "Regina Maria" - inițiator Primarul municipiului Suceava;
9. Proiect de hotărâre privind aprobarea Documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului "Creșterea eficienței energetice a cantinei - internat din cadrul Colegiului Național Petru Rareș Suceava", nr. proiect C5-B2.2.a-6, finanțat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C5 Valul Renovării, Axa 2 - Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență în clădiri publice, Operațiunea B.2- Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor publice - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
10. Proiect de hotărâre privind aprobarea Documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului "Creșterea eficienței energetice a clădirii principale a Colegiului Național Mihai Eminescu Suceava", nr. proiect C5-B2.1.a-593, depus în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C5 - Valul Renovării, Axa 2 - Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență în clădiri publice, Operațiunea B.2 - Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor publice - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
11. Proiect de hotărâre privind aprobarea alocării sumei de 30.000 lei pentru operaționalizarea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Transport Metropolitan Suceava inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

12. Proiect de hotărâre privind aprobarea cuantumului lunar al burselor școlare de care pot beneficia elevii din unitățile de învățământ preuniversitar de stat din municipiul Suceava în anul școlar 2022-2023 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
13. Proiect de hotărâre privind acordarea ajutorului de urgență domnului Grohlea Ion, conform prevederilor Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare - inițiator Primarul municipiului Suceava;
14. Proiect de hotărâre privind acordarea ajutorului de urgență doamnei Condrovici Doinița, conform prevederilor Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare - inițiator Primarul municipiului Suceava;
15. Proiect de hotărâre privind modificarea alin. 6.1, alin. 6.2 din art.6 precum și alin 7.1, alin. 7.2 din art.7 a Contractului nr. 250551/31.01.2022 aprobat prin HCL nr.22/27.01.2022 încheiat între Municipiul Suceava și Asociația "Lumină Lină" Suceava - "Centrul social de noapte și reinserție socială a persoanelor fără adăpost Sfânta Vineri" - inițiator Primarul municipiului Suceava;
16. Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiții "Sens giratoriu intersecție Calea Unirii cu str. Traian Vuia și str. Apeductului - inițiator Primarul municipiului Suceava;
17. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de urbanism Plan Urbanistic Zonal și Regulamentul de urbanism aferent pentru construire locuințe colective și individuale, împreună teren, sistematizare verticală și racorduri/branșamente la rețelele de utilități tehnico edilitare, pe teren proprietate privată – Solicitant: Meljons S.R.L - inițiator Primarul municipiului Suceava;
18. Proiect de hotărâre de modificare a HCL nr. 63 din 27.02.2020 privind exproprierea unor bunuri imobile - terenuri proprietate privată situate în coridorul de expropriere aferent obiectivului de investiții Ruta alternativă Suceava - Botoșani - inițiator Primarul municipiului Suceava;
19. Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii de către municipiul Suceava a unei parcele de teren în suprafață de 40 mp, parte din parcela de teren în suprafață de 1500 mp pe care au fost relocate mesele de vânzare din Piața George Enescu - inițiator Primarul municipiului Suceava;
20. Proiect de hotărâre privind aprobarea Acordului de asociere între UAT-Municipiul Suceava prin Consiliul Local al Municipiului Suceava, UAT-Județul Suceava, prin Consiliul Județean Suceava, Direcția Județeană de Drumuri și Poduri Suceava, și UAT-Oraș Salcea prin Consiliul Local al Orașului Salcea, în vederea realizării și implementării proiectului de infrastructură de transport rutier de natura unui drum alternativ Suceava - Aeroportul Internațional Ștefan cel Mare Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
21. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării directe a unei parcele de teren în suprafață de 300 mp, identică cu pc. nr. 48692 din CF 48692 proprietate privată a municipiului Suceava, situată în Suceava, cartier Burdujeni (Dealul Mănăstirii - Cartierul Tinereții), str. Mircea Hrișcă, nr. 6, către proprietarul imobilului casă de locuit amplasată pe această parcelă de teren - inițiator Primarul municipiului Suceava;
22. Proiect de hotărâre privind apartenența la domeniul privat al municipiului Suceava a unor bunuri imobile nou identificate - inițiator Primarul municipiului Suceava;
23. Proiect de hotărâre privind completarea, modificarea și eliminarea din HCL nr. 26 din 31.01.2020 a unor bunuri imobile ce aparțin domeniului privat al municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
24. Proiect de hotărâre privind acordarea dreptului de suprafață asupra unei parcele de teren proprietate privată a municipiului Suceava și aprobarea indemnizației datorate de către proprietarul construcției amplasate pe terenul proprietatea municipiului Suceava situate în Suceava, str. Parcului nr. 12 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
25. Proiect de hotărâre privind trecerea unor bunuri din domeniul public al municipiului Suceava în domeniul privat al municipiului Suceava, bunuri ce fac obiectul contractului de dare în administrare către unitatea de învățământ Colegiul Național Petru Rareș Suceava în vederea scoaterii din funcțiune și valorificării - inițiator Primarul municipiului Suceava;
26. Proiect de hotărâre privind acceptarea în domeniul public al Municipiului Suceava a donației constând în două parcele de teren situate Suceava, str. George Bacovia, în suprafață totală de 1420 mp, respectiv parcela de teren în suprafață de 1121 mp, identică cu parcela cu număr cadastral 32664 și parcela de teren în suprafață de 299 mp identică cu parcela CAD 3251/1, având categoria de folosință drum - inițiator Primarul municipiului Suceava;
27. Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr.2 din 18.01.2021 privind aprobarea participării UAT Municipiul Suceava în cadrul proiectului „Sprijin la nivelul Regiunii Nord-Est pentru pregătirea de proiecte finanțate din perioada de programare 2021-2027 pe domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, centre de agrement/baze turistice (tabere școlare), infrastructură și servicii publice de turism,

inclusiv obiectivele de patrimoniu cu potențial turistic și infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și/sau drumuri de legătură”, aprobarea cheltuielilor legate de proiect, precum și aprobarea acordului de parteneriat - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

28. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării delegației Municipiului Suceava la Grenoble, Franța în perioada 17-21.10.2022 și bugetul aferent pentru vizita de lucru în cadrul proiectului ”Orașe durabile” 2022 - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

29. Proiect de hotărâre privind aprobarea asocierii dintre Municipiul Suceava și Asociația Pro Animals Tina, în vederea derulării activităților desfășurate în adăpostul pentru câini fără stăpân din Municipiul Suceava - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

30. Proiect de hotărâre privind schimbarea denumirii Școlii Primare ”Sfântul Ioan cel Nou de la Suceava” în Școala Gimnazială ”Sfântul Ioan cel Nou de la Suceava” - inițiator Primarul municipiului Suceava;

31. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării a 8 locuințe construite prin programul Agenției Naționale pentru Locuințe, situate în municipiul Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

32. Proiect de hotărâre privind actualizarea organigramei și a statului de funcții pentru Primăria municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

33. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru lunile: octombrie, noiembrie, decembrie 2022 - inițiator Primarul municipiului Suceava;

34. Diverse.

DI Buciac dorește să facă o precizare înainte de a se supune la vot ordinea de zi suplimentară. Menționează că sunt 2 ani de mandat, iar comisia de urbanism s-a întâlnit de maxim 5 ori. Se supune spre aprobare o ordine de zi cu un aviz dat printr-un mesaj. Solicită să se ia măsuri ca într-un final această comisie să funcționeze normal și legal.

VOT: DA – 21

DI Sfeclă prezintă ordinea de zi suplimentară:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiții ”Modernizare strada Vasile Lupu” – inițiator Primarul municipiului Suceava;

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiții ”Sens giratoriu intersecție B-dul 1 Mai – Calea Obcinilor - – inițiator Primarul municipiului Suceava.

VOT: DA – 20

ABȚ - 1

Ordinea de zi suplimentară a fost aprobată.

DI Secretar general solicită consilierilor locali să comunice dacă există un potențial conflict de interese/incompatibilitate cu privire la vreun proiect de hotărâre înscris pe ordinea de zi.

PUNCTUL 1 Aprobarea proceselor verbale ale ședințelor Consiliului Local ale municipiului Suceava ce au avut loc în data de 18 august 2022, 25 august 2022, 7 septembrie 2022 și 13 septembrie 2022;

Comisiile de specialitate au avizat favorabil procesele verbale.

Se supune la vot procesul verbal:

VOT: DA – 21

Procesele verbale au fost aprobate.

PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului creditelor interne pentru anul 2022 la data de 29.09.2022 - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar precizează că nu a fost folosită toată suma din creditul de 30.000.000 lei iar această sumă neutilizată va fi alocată investiției ”Ruta-alternativă Suceava-Botoșani”. Se suplimentează investiția cu 1.398.000 lei. Acest lucru a fost aprobat și în Comisia de împrumuturi de la Ministerul de Finanțe.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 17

ABȚ - 4

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 3 Proiect de hotărâre privind validarea dispozițiilor nr. 152/29.08.2022 și nr. 1604/06.09.2022, modificarea Programului obiectivelor de investiții și majorarea Fondului de rezervă bugetară pentru anul 2022, la data de 29.09.2022;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Au fost folosite niște sume de bani care conform legii au putut fi alocate prin dispoziție de Primar, iar în termen de 30 zile trebuie validate prin hotărâre de consiliu local. În primul, rând, având în vedere că subvenția acordată de Municipiul Suceava Teatrului Matei Vișniec Suceava acoperă cheltuielile acestuia, prin dispoziția nr. 1522/29.08.2022 bugetul local a fost rectificat în plus cu suma de 3.000.000 lei, astfel:

La venituri:

- “Cote și sume defalcate din impozitul pe venit”, - “Sume repartizate pentru finanțarea instituțiilor de spectacole și concerte”, a fost rectificat în plus cu suma de 3.000.000 lei;

La cheltuieli:

- „Tranzacții privind datoria publică și împrumuturi”, - “Dobânzi aferente datoriei publice externe locale” a fost rectificat în plus cu suma de 165.000 lei;

- „Protecția mediului”, - „Salubritate”, a fost rectificat în plus cu suma de 2.810.000 lei;

- „Combustibili și energie”, - „Alte cheltuieli privind combustibilii și energia”, “Rambursări de credite aferente datoriei publice interne locale” a fost rectificat în plus cu suma de 25.000 lei.

Prin OG nr.19/2022 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe 2022 și a adreselor SVG_STZ/1484/2022 și SVG_STZ/1553/2022 a AJFP Suceava, Municipiului Suceava i s-a repartizat suma de 3.493.000 lei, sumă cu care a fost rectificat în plus bugetul local prin dispoziția nr.1604/06.09.2022, după cum urmează:

La venituri:

- rectificare în plus - „Sume defalcate din TVA pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, orașelor, municipiilor, sectoarelor și Municipiului București” cu suma de 3.443.000 lei;

- rectificare în plus - „Sume defalcate din TVA pentru finanțarea învățământului particular sau confesional acreditat” cu suma de 50.000 lei;

La cheltuieli:

- rectificare în plus - „Învățământ preșcolar cu suma de 73.700 lei;

- rectificare în plus - „Învățământ primar” cu suma de 159.000 lei;

- rectificare în plus - „Învățământ secundar inferior” cu suma de 830.000 lei;

- rectificare în plus - „Învățământ secundar superior” cu suma de 2.353.000 lei;

- rectificare în plus - „Învățământ profesional” cu suma de 76.000.000 lei;

- rectificare în plus - „Învățământ postliceal” cu suma de 1.000 lei;

- rectificare în plus - „Învățământ antepreșcolar” cu suma de 1.000 lei.

La venituri:

În cadrul secțiunii de dezvoltare propun următoarele rectificări:

- prin rectificarea în plus - „Sume primite în contul plăților efectuate în anul curent” cu suma de 12.000 lei, sumă care va acoperi atât costurile de călătorie în orașele înfrățite cât și cheltuielile ce vor

rezulta din poziția de gazdă a Municipiului Suceava. Municipiul Suceava este parte a proiectului "Convenant of Mayors for Climate & Energy-Convenția Primarilor din Europa privind clima și energia.

În cadrul secțiunii de dezvoltare propun următoarele rectificări:

Școala Gimnazială nr.3 Suceava solicită modificarea listei de investiții - "Învățământ secundar inferior-lucrări noi", prin suplimentarea valorii proiectului cu suma de 460.000 lei.

În același timp bugetul în cadrul paragrafului 65.02.04.01 - "Învățământ secundar inferior" se majorează prin rectificarea în plus a articolului 71.03- Reparații capitale aferente activelor fixe cu suma de 460.000 lei.

Școala Gimnazială nr.10 Suceava solicită modificarea listei de investiții - "Învățământ secundar inferior-lucrări în continuare", prin diminuarea valorii "Sală de sport", cu suma de 2.400.000 lei.

Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară Suceava solicită majorarea secțiunii de dezvoltare prin rectificarea în plus - Mobilier, aparatură birotică și alte active corporale cu suma de 100.000 lei.

În același timp se modifică lista de investiții - "Învățământ secundar superior-Alte cheltuieli de investiții-Studii, achiziții", prin introducerea unui proiect nou "Sistem tehnic de securitate (supraveghere video TCVI) inclusiv PT" cu valoarea de 100.000 lei.

Liceul cu Program Sportiv Suceava solicită suplimentarea secțiunii de dezvoltare cu suma de 18.000 lei, solicitând următoarele rectificări:

- Alte active fixe se rectifică în plus cu suma de 18.000 lei
 - Mașini, echipamente și mijloace de transport se rectifică în minus cu suma de 3.000 lei
 - Mobilier, aparatură birotică și alte active corporale se rectifică în plus cu suma de 3.000 lei
- În același timp se modifică lista de investiții - Alte cheltuieli de investiții-dotări", astfel:
- se introduce un proiect nou "Tribună 50 de locuri" cu valoarea de 18.000 lei
 - se diminuează poziția nr.15 "Utilaj pentru deszăpezit" cu valoarea de 3.000 lei
 - se majorează poziția nr.28 "Masă cancelarie" cu valoarea de 2.000 lei
 - se majorează poziția nr.29 "Birou directoral tip L" cu valoarea de 1.000 lei.

Colegiul Național "Petru Rareș" Suceava solicită modificarea listei de investiții, prin majorarea valorii proiectului de la poz. 11 „Centru de documentare-informare și corp de laboratoare (cu obiectivul 1-CDI) în extinderea corpului existent al Colegiului Național Petru Rareș Suceava pe fundația realizată conform AC Nr.932/20085", cu suma de 300.000 lei.

În același timp bugetul în cadrul paragrafului "Învățământ secundar superior" se majorează prin rectificarea în plus - Construcții cu suma de 300.000 lei.

Direcția Asistență Socială solicită modificarea listei de investiții - Cantine de ajutor social-Studii, achiziții, prin eliminarea poziției nr.1 „Autoturism" cu valoarea 97.000 lei.

În același timp bugetul se diminuează prin rectificarea în minus - Mașini, echipamente și mijloace de transport cu suma de 97.000 lei.

În vederea reactualizării P.U.G. Suceava, Compartimentul Strategii urbane și gestionarea documentației de urbanism solicită modificarea listei de investiții, astfel:

- valoarea proiectului "Cadastru imobiliar edilitar" se diminuează cu suma de 53.550 lei
- valoarea proiectului "Reactualizare P.U.G." se suplimentează cu suma de 53.550 lei.

În urma modificărilor de mai sus bugetul nu se modifică.

Având în vedere necesitatea asigurării fondurilor pentru finalizarea unor obiective de investiții, propunem modificarea programului de investiții pentru anul 2022, astfel:

1. Se suplimentează suma la poziția 2 "Modernizare ștrand Ițcani" cu 1.500.000 lei
2. Se elimină poziția 4 "Modernizare Parc Mărășești" cu suma de 500.000 lei
3. Se elimină poziția 7 "Roată Panoramică" cu suma de 3.200.000 lei
4. Se introduce poziția 10 "Reabilitare pasaj subteran - .Calea Unirii din municipiul Suceava" cu suma de 63.000 lei
5. Se diminuează suma la poziția 2 "Reabilitare rețele apă potabilă str. Narciselor" cu 133.000 lei
6. Se suplimentează suma la poziția 2 "Alimentare cu energie electrică Ștrand Ițcani" cu 900.000 lei
7. Se diminuează suma la poziția 8 "Reabilitare și modernizare sală ședințe sediu Primărie" cu 1.400.000 lei
8. Se diminuează suma la poziția 2 "Hală lactate cu spații administrative și comerciale P+1E în piața agroalimentară George Enescu" cu 1.500.000 lei
9. Se introduce poziția 174 "Expertiză și audit energetic la 66 blocuri" cu 800.000 lei
10. Se suplimentează suma la poziția 1 "Convertizor de frecvență" cu 70.000 lei.

În urma modificării de mai sus a “Programului obiectivelor de investiții pentru anul 2022”, Bugetul local se rectifică după cum urmează:

- “Întreținere grădini publice, parcuri, zone verzi, baze sportive și de agrement - se rectifică în minus cu suma de 2.137.000 lei;
- “Alimentare cu apă”, respectiv alineatul 71.01.01 - Construcții se rectifică în minus cu suma de 133.000 lei;
- “Iluminat public și electrificări rurale”, alineatul 71.01.01- Construcții se rectifică în plus cu suma de 900.000 lei;
- “Alte servicii în domeniul locuinței, serviciilor și dezvoltării comunale”, respectiv alineatul 71.01.01 - Construcții se rectifică în minus cu suma de 2.900.000 lei, iar alineatul 71.01.30 - Alte active fixe se rectifică în plus cu suma de 800.000 lei;
- „Combustibili și energie”, respectiv în cadrul subcapitolului 81.02.50 “Alte cheltuieli privind combustibili și energia”, alineatul 71.01.02 - Mașini, echipamente și mijloace de transport se rectifică în plus cu suma de 70.000 lei.

Direcția Administrația Piețelor solicită următoarele modificări în cadrul listei de investiții:

- se diminuează valoarea proiectului de la poz.1 “Reabilitare și modernizare Centru Militar” cu suma de 162.000 lei;
- se majorează valoarea proiectului de la poziția nr.1 “Parcometre în parcările din municipiul Suceava” cu suma de 162.000 lei;

În urma modificărilor de mai sus bugetul se modifică astfel:

- Construcții se rectifică în minus cu suma de 162.000 lei
- Mobilier, aparatură birotică și alte active corporale se rectifică în plus cu suma de 162.000 lei.

Municipiul Suceava este parte a proiectului “Convenant of Mayors for Climate & Energy- Convenția Primarilor din Europa privind clima și energia” ceea ce oferă municipalităților din întreaga Europă oportunitatea de a participa la un program de înfrățire, ca parte a programului de învățare între egali, care are ca scop creșterea capacității și cunoștințelor autorităților locale de a atenua și de a se adapta la schimbările climatice.

Municipiul Suceava este interesat în cadrul programului de Twinning de transport public ecologic metropolitan și de dezvoltarea unei rețele de producere a hidrogenului prin parcuri fotovoltaice.

Având în vedere intenția Municipiului Suceava de a participa la acest program de înfrățire, Serviciul Proiecte Europene și Strategii de dezvoltare propune modificarea bugetului în cadrul paragrafului 80.02.01.10 „Programe de dezvoltare regională și socială” prin rectificarea în plus a alineatului 58.01.02 „Finanțare externă nerambursabilă” cu suma de 12.000 lei, sumă care va acoperi atât costurile de călătorie în orașele înfrățite cât și cheltuielile ce vor rezulta din poziția de gazdă a Municipiului Suceava.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 4 Proiect de hotărâre rectificarea Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2022;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

La Venituri, în cadrul secțiunii de dezvoltare propun următoarele rectificări:

- “Venituri din valorificarea unor bunuri ale instituțiilor publice”- se rectifică în plus cu suma de 30.500 lei, sumă obținută din vânzarea unor deșeur;
- “Venituri din vânzarea locuințelor construite din fondurile statului”- se rectifică în plus cu suma de 300 lei;
- “Venituri din vânzarea unor bunuri aparținând domeniului privat al statului sau al unităților administrativ-teritoriale”- se rectifică în plus cu suma de 60.100 lei, sumă obținută din vânzarea terenurilor și a cabinetelor medicale.

La Cheltuieli, în cadrul secțiunii de funcționare propun următoarele rectificări:

Serviciul "Administrativ" solicită rectificarea în plus a bugetului - Autorități executive, cu suma de 170.000 lei, astfel:

- Furnituri de birou se rectifică în plus cu suma de 50.000 lei
- Materiale și prestări servicii cu caracter funcțional se rectifică în plus cu suma de 10.000 lei
- Alte bunuri servicii pentru întreținere și funcționare se rectifică în plus cu suma de 40.000 lei
- Cărți și publicații se rectifică în plus cu suma de 20.000 lei
- Prime de asigurare non viață se rectifică în plus cu suma de 50.000 lei.

Serviciul Proiecte Europene și Strategii de dezvoltare solicită - Autorități executive, suplimentarea bugetului cu suma de 10.000 lei, astfel:

- Alte bunuri servicii pentru întreținere și funcționare se rectifică în plus cu suma de 7.000 lei, sumă necesară pentru închirierea unei imprimante multifuncționale;
- Reparații curente se rectifică în plus cu suma de 3.000 lei, sumă necesară reparației echipamentului XEROX.

Direcția Municipală de Evidență a Persoanelor solicită rectificarea în plus a bugetului, astfel:

Servicii publice comunitare de evidența persoanelor - Alte cheltuieli cu bunuri și servicii se rectifică în plus cu suma de 9.000 lei;

Alte servicii publice generale, se rectifică în plus cu suma de 26.000 lei astfel:

- Materiale și prestări servicii cu caracter funcțional se rectifică în plus cu suma de 3.000 lei;
- Alte obiecte de inventar se rectifică în plus cu suma de 3.000 lei;
- Alte cheltuieli cu bunuri și servicii se rectifică în plus cu suma de 20.000 lei.

Direcția Poliția Locală, solicită rectificarea în plus a bugetului cu suma de 28.000 lei, astfel:

- Reparații curente se rectifică în plus cu suma de 18.000 lei;
- Prime de asigurare non viață se rectifică în plus cu suma de 10.000 lei.

Grădinița cu program prelungit "1-2-3" Suceava solicită majorarea bugetului, cu suma de 64.500 lei, astfel:

- Reparații curente se rectifică în plus cu suma de 34.500 lei;
- Iluminat, încălzit și forță motrică se rectifică în plus cu suma de 30.000 lei.

Grădinița cu program prelungit "Gulliver" Suceava solicită majorarea bugetului cu suma de 60.000 lei, astfel:

- Iluminat, încălzit și forță motrică se rectifică în plus cu suma de 50.000 lei;
- Apa, canal și salubritate se rectifică în plus cu suma de 10.000 lei.

Școala Gimnazială nr.1 Suceava solicită majorarea bugetului, prin rectificarea în plus a articolului 20.02 - Reparații curente cu suma de 100.000 lei.

Școala Gimnazială „Ion Creangă” Suceava solicită majorarea bugetului, prin rectificarea în plus a articolului 20.02- Reparații curente cu suma de 80.000 lei.

Colegiul Tehnic "Petru Mușat" Suceava solicită majorarea bugetului prin rectificarea în plus cu suma de 140.000 lei a articolului 20.02 - Reparații curente. Suma menționată este necesară pentru reparații curente și igienizarea sălii de sport.

Liceul cu Program Sportiv Suceava solicită majorarea bugetului prin rectificarea în plus cu suma de 145.000 lei, astfel:

- Iluminat, încălzit și forță motrică se rectifică în plus cu suma de 60.000 lei;
- Materiale și prestări servicii cu caracter funcțional se rectifică în plus cu suma de 20.000 lei,
- Reparații curente se rectifică în plus cu suma de 65.000 lei.

Direcția Generală a Domeniului Public solicită rectificarea în plus a bugetului cu suma de 500.000 lei, astfel:

- Încălzit, iluminat și forță motrică se rectifică în plus cu suma de 100.000 lei;
- Carburanți și lubrefianți se rectifică în plus cu suma de 200.000 lei;
- Reparații curente se rectifică în plus cu suma de 100.000 lei;
- Prime de asigurare non viață se rectifică în plus cu suma de 50.000 lei;
- Chirii se rectifică în plus cu suma de 50.000 lei.

În urma numeroaselor cereri primite de la diferite parohii din municipiul Suceava în vederea acordării sprijinului financiar, propun rectificarea în plus cu suma de 1.650.000 lei a articolului 59.12 „Susținerea cultelor”.

Direcția de Asistență Socială solicită modificarea bugetului, astfel: în cadrul paragrafului 68.02.15.02 „Cantine de ajutor social”, rectificarea în plus a bugetului cu suma de 52.000 lei, astfel:

- Încălzit, iluminat și forță motrică se rectifică în plus cu suma de 12.000 lei;
- Hrană pentru oameni se rectifică în plus cu suma de 30.000 lei;
- Alte obiecte de inventar se rectifică în plus cu suma de 10.000 lei;
- Deplasări interne, detașări, transferări se rectifică în plus cu suma de 6.000 lei;
- Chirii se rectifică în minus cu suma de 6.000 lei;
- „Ajutor social” - „Acțiuni cu caracter științific și social cultural” se rectifică în plus cu suma de 45.000 lei.

Serviciul Administrare Străzi și Sistemizare Rutieră solicită modificarea bugetului prin rectificarea în plus - Reparații curente, cu suma de 2.000.000 lei.

Având în vedere că sumele menționate, în vederea majorării bugetare de mai sus, sunt asigurate din Fondul de rezervă, se rectifică în cu suma de 4.988.600 lei.

DI Primar propune un amendament:

Prin HG nr. 1156/2022 privind repartizarea sumelor defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor locale, Municipiului Suceava i-a fost repartizată suma de 610.000 lei pentru decontarea cheltuielilor necesare efectuării recensământului populației.

Se completează:

La venituri:

- sume defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor locale se rectifică în plus cu suma de 610.000 lei.

La cheltuieli:

- Autorități publice și acțiuni externe – se rectifică în plus cu suma de 610.000 lei.

Serviciul Ajutoare Sociale solicită modificarea bugetului în cadrul capitolului ”Asigurări și asistență socială, astfel:

- Asistență socială în caz de invaliditate – ajutoare sociale în numerar – se rectifică în minus cu suma de 553.000 lei
- Ajutoare sociale – se rectifică în plus cu suma de 135.000 lei.

Direcția Administrația Piețelor solicită următoarele modificări:

- Locuințe, servicii și dezvoltare publică – alte servicii în domeniile locuințelor, serviciilor și dezvoltării comunale – mobilier, aparatură birotică și alte active corporale, se rectifică în plus cu suma de 25.000 lei

- În același timp se modifică și lista de investiții – alte servicii în domeniile locuințelor, serviciilor și dezvoltării comunale-Achiziții, prin adăugarea unui nou proiect ”Protecție intemperii pentru casă automată parcare Piața Centrală” cu valoarea de 25.000 lei.

Conform Legii, Asociațiile de dezvoltare intercomunitară se finanțează prin contribuții din bugetele locale ale unităților administrativ-teritoriale membre, din alte surse atrase pe bază de proiecte, împrumuturi sau parteneriate public-private, în condițiile legii”. Având în vedere cele de mai sus Serviciul autoritatea locală de autorizare transport, solicită majorarea bugetului – Transport în comun – în vederea finanțării Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Transport Metropolitan Suceava, din care municipalitate face parte alături de alte 8 localități.

- Transporturi – Transferuri din bugetul local către asociațiile de dezvoltare intercomunitară – se rectifică în plus cu suma de 30.000 lei.

În urma modificărilor este propusă majorarea bugetului în cadrul subcapitolului ”Fondul de rezervă bugetară la dispoziția autorităților locale:

- Fondul de rezervă bugetară la dispoziția autorităților locale se rectifică în plus cu suma de 3636.000 lei.

Pentru echilibrarea celor două secțiuni, secțiunea de funcționare, respectiv secțiunea de dezvoltare, se fac următoarele rectificări:

- vărsăminte din secțiunea de funcționare pentru finanțarea secțiunii de dezvoltare a bugetului local se rectifică în minus cu suma de 55.000 lei;

- vărsăminte din secțiunea de funcționare se rectifică în plus cu suma de 55.000 lei.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot amendamentul inițiatorului:

VOT: DA – 16

ABȚ - 5

Amendamentul a fost aprobat.

DI Buciac – consideră că suma de 7000 lei pentru închirierea unei imprimante multifuncționale este prea mare. De asemenea, face remarca că din nou Direcția Generală a Domeniului Public solicită bani pentru carburant, cu toate că s-a mai pus în discuție acest lucru, în urmă cu câteva luni. La începutul anului, când se alocă suma pentru carburant, în baza datelor din anii trecuți, se estimează care este necesarul și totuși se suplimentează suma pentru a doua oară.

Domnia sa întreabă pentru ce perioadă se închiriază imprimantă cu suma de 7000 lei. Menționează că o imprimantă multifuncțională second tot atât costă.

DI Primar precizează că nu știe exact perioada. De asemenea, menționează că în primărie nu se cumpără nimic second, fiind instituție publică și nu SRL.

Domnia sa precizează că Direcția Proiecte europene, turism, cultură și transport are nevoie de o imprimantă performantă iar o imprimantă de acest tip are un cost ridicat.

În această perioadă este impredictibil prețul carburantului iar pentru că s-a scumpit, fundamentarea făcută în ianuarie la elaborarea bugetului nu mai este valabilă.

DI Primar – Fac o paranteză. Am prezentat bilanțul pentru 2 ani de zile. Sunt niște realizări care ne onorează, în opinia mea. Sunt foarte multe obiective de investiții și vă mulțumesc că ați votat proiectele și nu le-ați blocat. Dacă elaborez un buget, la începutul anului, fără sume la partea de funcționare nu mai pot face obiective de investiții.

Consideră că este o strategie bună, deoarece pentru a putea face o investiție, trebuie să fie prinsă la începutul anului în buget.

DI Buciac - Legat de imprimante, am verificat prețurile pentru achiziția unei imprimante multifuncționale. Conform fundamentării, este necesară pentru imprimarea A3 și A4. O imprimanta nouă costă între 21.000 și 26.000 lei.

Domnia sa precizează că este de acord cu achiziționarea unei imprimante de bună calitate, deoarece și consilierii locali primesc materiale cu o rezoluție slabă.

DI Primar este de acord cu dl Buciac.

DI Cușnir - Dacă tot suntem la discuții legate de buget, dacă puteți infirma sau confirma, există vreun proces prin care Primăria Suceava riscă să fie asociată unei datorii de aproape 300 de milioane de euro? Ceea ce înseamnă bugetul pentru aproape 3 ani. Mă refer la un proces între Termica și Unicom.

DI Primar – Astăzi este pentru prima dată când aud acest lucru. A fost un proces pe care noi l-am câștigat. Dacă îl pierdeam trebuia să plătim 20 de milioane de euro. Am câștigat la Curtea de Apel de la Iași. Nu ascund faptul că am avut discuții cu creditorii de la Termica care și ei sunt interesați să închidem falimentul. A fost o licitație mare care din păcate nu s-a adjudecat la data de 6 septembrie 2022. Dacă se ținea acea licitație se încheia falimentul iar procesul nu mai avea nicio relevanță. Probabil a pornit de undeva din presă.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 16

ABȚ - 5

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 5 Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Instituțiilor publice și activităților finanțate parțial sau integral din venituri proprii pentru anul 2022 la data de 29.09.2022;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Bugetul Instituțiilor publice și activităților finanțate parțial sau integral din venituri proprii pentru anul 2022, aprobat prin Hotărârea Consiliului Local nr. 36 din 18 februarie 2022, cu modificările și completările ulterioare, se rectifică în plus cu suma de 397.620 lei.

În cadrul secțiunii de funcționare propun următoarele rectificări:

La venituri:

Școala Gimnazială nr. 3 Suceava solicită rectificarea în plus a veniturilor cu suma de 21.600 lei.

Colegiul Economic Dimitrie Cantemir Suceava solicită rectificarea în plus a veniturilor cu suma de 55.720 lei.

Colegiul Tehnic Samuil Isopescu Suceava solicită rectificarea în plus a veniturilor cu suma de 6.900 lei.

Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară Suceava solicită rectificarea în plus a veniturilor cu suma de 5.400 lei.

Colegiul Național Mihai Eminescu Suceava solicită rectificarea în plus a veniturilor cu suma de 57.090 lei.

Colegiul Național Petru Rareș Suceava solicită rectificarea în plus a veniturilor cu suma de 37.940 lei.

Școala Postliceală Sanitară Suceava solicită rectificarea în plus a veniturilor cu suma de 1.000 lei.

Teatrul Municipal "Matei Vișniec" Suceava solicită rectificarea în plus a veniturilor cu suma de 39.000 lei.

La cheltuieli:

Școala Gimnazială nr. 3 Suceava solicită rectificarea în plus cu suma de 21.600 lei.

Colegiul Economic Dimitrie Cantemir Suceava solicită rectificarea în plus cu suma de 55.720 lei.

Colegiul Tehnic Samuil Isopescu Suceava solicită rectificarea în plus cu suma de 6.900 lei.

Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară Suceava solicită rectificarea în plus cu suma de 5.400 lei.

Colegiul Național de Informatică Spiru Haret Suceava solicită rectificarea în plus cu suma de 172.970 lei.

Colegiul Național Mihai Eminescu Suceava solicită rectificarea în plus cu suma de 57.090 lei.

Colegiul Național Petru Rareș Suceava solicită rectificarea în plus cu suma de 37.940 lei.

Școala Postliceală Sanitară Suceava solicită rectificarea în plus cu suma de 1.000 lei și solicită rectificarea în minus cu suma de 31.800 lei.

Teatrul Municipal Matei Vișniec Suceava solicită rectificarea în plus cu suma de 27.000 lei.

În cadrul secțiunii de dezvoltare propun următoarele rectificări:

La cheltuieli:

Școala Postliceală Sanitară Suceava solicită modificarea Listei obiectivelor de investiții pe anul 2022: "Sisteme All-in-One cu licențe incluse (Windows, Office, anti-virus)- 18 bucăți", cu valoarea totală de 81.000 lei, devine- "Sisteme All-in-One cu licențe incluse (Windows, Office, anti-virus)- 25 bucăți", cu valoarea totală de 106.800 lei; "Rampă mobilă pentru persoane cu dizabilități", cu valoarea de 6.000 lei.

În urma modificărilor din Lista de investiții și a rectificării în minus cu suma de 31.800 lei a secțiunii de funcționare, bugetul se modifică astfel:

Mobilier, aparatură birotică și alte active corporale, se rectifică în plus cu suma de 25.800 lei.

Alte active fixe, se rectifică în plus cu suma de 6.000 lei.

Teatrul Municipal Matei Vișniec Suceava solicită modificarea Listei obiectivelor de investiții pe anul 2022, astfel:

Video proiector Laser Epson EB-L1505Uh" în valoare de 60.000 lei, se majorează cu suma de 6.000 lei, valoarea finală fiind de 66.000 lei;

"Achiziționare decor " în valoare de 51.200 lei, se majorează cu suma de 8.800 lei, valoarea finală fiind de 60.000 lei;

„Tableta 1 Pad9" în valoare de 2.800 lei, se înlocuiește cu „TV LED Smart Hisense 164cm" și se majorează cu 200 lei, valoarea finală fiind de 3.000 lei;

„Display profesional totem" în valoare de 50.000 lei, se înlocuiește cu „Display profesional de exterior" și se diminuează cu 12.500 lei, valoarea finală fiind de 37.500 lei;

„Lentilă Video proiector Ultra Short ELPLP2" în valoare de 39.000 lei, se majorează cu suma de 11.500 lei, valoare finală fiind de 50.500 lei;

„Achiziționare licențe și programe ” în valoare de 3.000 lei, se majorează cu suma de 2.000 lei, valoarea finală fiind de 5.000 lei;

„Site prezentare teatru” în valoare de 10.000 lei, se înlocuiește cu” Laptop Apple MacBook Pro” și se majorează cu 10.000 lei, valoarea finală fiind de 20.000 lei;

„Cilindru publicitar” în valoare de 14.000 lei, se elimină;

„Laptop ” devine poziția 10- ”Laptop Lenovo Yoga Slim”, în valoare de 3.600 lei.

În urma modificărilor din Lista de investiții și a rectificării în plus a bugetului, urmare a încasărilor în plus față de bugetul aprobat la nivelul trimestrului al III-lea, bugetul se modifică, astfel:

Mașini, echipamente și mijloace de transport, se rectifică în plus cu suma de 56.500 lei;

Mobilier, aparatură birotică și alte active corporale, se rectifică în minus cu suma de 36.500 lei;

Alte active fixe, se rectifică în minus cu suma de 8.000 lei.

Pentru echilibrarea celor două secțiuni ale bugetului - secțiunea de funcționare și secțiunea de dezvoltare - Vărsăminte din secțiunea de funcționare pentru finanțarea secțiunii de dezvoltare, se rectifică în minus cu suma de 43.800 lei iar subcapitolul - Vărsăminte din secțiunea de funcționare, se rectifică în plus cu suma de 43.800 lei.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 6 Proiect de hotărâre pentru modificarea anexei la HCL 91/31.03.2022, privind aprobarea sprijinului financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Domnia sa precizează că sunt două solicitări în acest sens. Parohiei „Sfânta Treime”- Burdujeni sat – Suceava i s-a acordat suma de 100.000 lei și solicită suplimentarea cu suma de 100.000 lei, pentru continuarea lucrărilor de construire Centrul Social Cultural ”Arhiepiscopul Filaret Scriban”. Biserica Creștină după Evanghelie ”Natanael” Suceava - Continuarea lucrărilor de construire clădire cu destinația de biserică, ”Biserica Natanael”, în cartierul Ițcani, municipiul Suceava – i s-a acordat suma de 300.000 lei și solicită suplimentarea cu 200.000 lei.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Dna Munteanu - Noi considerăm că se exagerează cu acest sprijin pentru culte care, de fapt, nu mai este sprijin, ci este o cofinanțare. Am alocat până acum în jur de un milion și ceva de euro și dacă se adoptă astăzi această hotărâre ajungem la un milion și jumătate. Este foarte mult. Bani în spiritul legii se pot da doar dacă este o situație specială, dacă se prăbușește un acoperiș spre exemplu, dar nu se cofinanțează aceste investiții. Problema nu este că se dau acești bani, dar banii cetățenilor pot fi folosiți pentru îmbunătățirea calității vieții lor: pentru parcuri, locuri de joacă. Ar trebui întrebați cetățenii de pe strada Mărășești, despre parcare de acolo care nu a fost refăcută de dinainte de Revoluție. Să-i întrebăm pe cei din Burdujeni despre străzile care așteaptă de peste 10 ani să fie asfaltate. Sunt străzi de pământ, cum ar fi străzile Emil Cioran, Fagului, Plopului.

Suntem singura municipalitate din țară care cofinanțează aceste investiții.

DI Primar nu este de acord cu dna Viceprimar Munteanu. Consideră că nu degeaba a fost votat de 5 ori și dacă se face un referendum la nivel de municipiu, cu siguranță sucevenii sunt de acord cu alocarea sumelor de bani pentru biserici. Bisericile chiar dacă nu sunt instituții publice, sunt de interes public. Bani alocați pentru cultură și culte reprezintă 1% din bugetul Consiliului Local. Nu este relevant exemplul că alte primării nu alocă sume pentru culte, deoarece alte primării folosesc altfel banii, cum ar fi pentru spectacole. Dacă mergem pe principiul că sunt străzi de asfaltat, lucrul acesta de întâmplă oriunde în lume.

Domnia sa precizează că suntem în Bucovina, un ținut al spiritualității. Situația din Suceava nu se compară cu alte orașe. Se construiesc biserici moderne și vor rămâne încă 500 de ani.

Legea cultelor spune foarte clar: pentru construirea bisericilor și reabilitarea locașurilor de culte. Domnia sa menționează că la ce face referire dna Viceprimar Munteanu, este la situații de urgență, solicitare de sprijin financiar de urgență care vine de la ISU.

Dna Gâtlan - Nu pot să spun că mă surprinde poziția doamnei Viceprimar, având în vedere formațiunea politică pe care o reprezintă, cât și caracterul. Vreau să fac un apel la dumneavoastră, pentru că în urma votului nostru, se aprobă sau se respinge acest proiect de hotărâre de pe ordinea de zi. Dna Viceprimar a vorbit foarte mult despre calitatea vieții sucevenilor. Din punctul meu de vedere, una nu se exclude pe alta. Putem să avem grijă și de biserici, să le oferim finanțarea necesară și se pot face și străzile, parcurile și așa mai departe. Iar calitatea vieții sucevenilor este mult îmbunătățită prin prezența noastră în Sfintele Biserici și prin apropierea față de Dumnezeu.

Într-adevăr, Bucovina este un ținut al spiritualității și cu toții, în perioadele grele, știm să ne rugăm la Dumnezeu. Așadar, fac un apel la dumneavoastră să votăm pentru acest proiect de pe ordinea de zi. Grupul consilierilor PMP va fi întotdeauna alături de biserici și de creștini.

Dna Buburuzan - Știu că doamna Gâtlan are un punctaj de la partid pentru a ataca pe acest subiect. Este de apreciat conștiința dumneaei, câtă vreme expune fără a ataca celelalte formațiuni politice. Am mai avut intervenții în legătura cu alocarea sumelor pentru culte și nu suntem împotriva sprijinului bisericilor când au neapărat nevoie. Dar nu suntem pentru, pentru a face acest aceste donații sau aceste cofinanțări din banii tuturor. Aceste nevoi sunt mereu cu sume rotunde, niciodată pe situații exacte, pe devizele de lucrări pe care nu le avem nici acum la mapa ședinței. Punctajul de partid vă obligă să spuneți despre USR că este împotriva bisericii.

DI Primar - Consider că nu aveți dreptate. Se alocă sume rotunde, deoarece ei solicită de 10 ori mai mult. Devizele sunt la Direcția economică și puteți să le consultați. Suntem verificați de fiecare dată de Curtea de Conturi. Suntem foarte exigenți.

Domnia sa o invită pe dna consilier să meargă la Biserica "Sfânta Treime" din Burdujeni sat, unde se face o clădire nouă cu salvarea cărții lui Filaret Scriban. Este un aspect cultural extraordinar, o carte veche de multe secole, donată de familia Scriban, care se poate pierde.

De asemenea, se face o biserică nouă la Biserica Natanael.

DI Cușnir - consideră că prima intervenție a domnului Primar sună a autodenunț. "Faptul că am fost votat de 5 ori, înseamnă că am făcut bine că am dat bani la biserici". Dvs. ați spus că sunteți primul beneficiar al faptului că în acest Consiliu Local se alocă bani pentru culte.

Dacă discutăm și dezbatem anumite subiecte, nu înseamnă neapărat că suntem împotriva. Trebuie să acceptăm că sunt și oameni cu altă opinie, fără să facem referire la caracter. Îmi doresc ca pe viitor să fie mai bine prezentate proiectele. De exemplu, pentru Biserica Creștină după Evanghelie a fost alocată suma de 100.000 euro, dar nu se specifică din cât. Transparența nu poate decât să facă bine unui act în deliberativ. De asemenea, ați spus că Parohiei "Sfânta Treime" s-au mai dat bani și anul trecut. Dacă aceste proiecte de hotărâre ar fi mai bine elaborate, ne este și nouă mai ușor să luăm anumite decizii.

DI Primar - Am spus ca dacă aveam o opinie împotriva bisericii eram primul sancționat. Lumea împărtășește acest lucru și v-am spus că indirect, la referendumul despre familie, au votat creștinii, cei care merg la biserică, iar rezultatul de la Suceava a fost de 30%, cel mai mare din țară. Iar acest lucru denotă că la Suceava credința este respectată.

Domnia sa îi invită pe cei interesați să meargă să consulte dosarul. Când se aduce dosarul, acesta vine cu devizul complet și se vede exact cât a fost valoarea.

DI Cușnir - Comparăția este un pic greoaie, dacă în Ițcani s-au investit atâția bani într-o piață care este goală.

DI Primar - din păcate nu merge nimeni în piață, iar din acest considerent, prin Regulamentul de modificare a funcționării piețelor, o transformăm în piață angro. Mi-am dorit și am plecat de la ideea că cetățenii și-au dorit înapoi piața. Poate dacă era amplasată în centrul cartierului era mai bine. Dar nu avem teren să o facem în altă parte.

DI Viceprimar Harșovschi, pe marginea subiectului despre credință și familie, dorește să o felicite pe dna Paiu, care recent a adus pe lume o fetiță.

Dna Paiu mulțumește pentru urări.

Dna Buburuzan de asemenea o felicită pe dna Paiu.

Dna Buburuzan - Finanțăm aceste investiții ale lăcașurilor de cult. Pe documentație scrie că au mai primit bani și în 2017, 2018 și 2019 iar în ritmul acesta nu va ajunge municipalitatea, în proporție de 80-100%, proprietar al investițiilor respective?

Vă invit să mergem pe strada Victor Panaiteanu, din Burdujeni, să întrebăm oamenii ce preferă să faceți cu banii, dacă să-i dați cu prioritate la culte sau să asfaltați niște străzi.

Domnia sa precizează că în Consiliu Local trebuie să fie dezbateri și nu contre de partid. Menționează că USR nu s-a opus finanțării juste pentru unitățile de cult ci se pronunță în favoarea unei cheltuiuri judicioase a banului public.

DI Primar - de 18 ani îmi asum iar cât voi fi primar voi aloca bani pentru culte, în măsura în care se aprobă în Consiliul Local. Putem spune că aceste biserici, finanțate de ani de zile, sunt de interes public, ne rugăm în ele. Sunt biserici frumoase, din materiale bune și solide care vor exista 500 de ani de acum înainte. Nu fac aceste lucruri în scop electoral și nici în alte scopuri, ci le fac pentru că eu cred în Dumnezeu. Mă mândresc cu faptul că lăsăm în urma noastră biserici noi, biserici reabilitate care sunt pregătite pentru sute de ani. Este o datorie și obligație de onoare. Cred că, inclusiv în Constituție, este specificat că autoritățile locale sunt obligate să sprijine unitățile de cult.

DI Buciac – Aș vrea să văd din partea doamnelor Munteanu și Buburuzan aceeași dorință și să solicite motivarea cheltuirii banilor din bugetul local ca atunci când au aprobat diferite proiecte care aveau sumele clar supradimensionate, cum ar fi pentru asfaltări. Cu siguranță vom mai vedea votul lor favorabil pentru niște proiecte care au sumele mărite. Dacă erați bine intenționate, mi-ar fi plăcut să nu fi votat bugetul supradimensionat din acest an.

Dna Gâțlan - dau un răspuns tardiv colegilor care m-au menționat. În ordinea discuțiilor, cu tot respectul doamna Buburuzan, nu am niciun punctaj de partid. Am spus lucrul acesta și colegii au auzit dar faptul că microfonul nu era activ nu s-a auzit și la oamenii care urmăresc ședința. Suntem un partid creștin, conservator, de dreapta, însă poziția mea nu are nicio legătură cu niciun punctaj de partid. Am părerea aceasta din conștiința faptului că Dumnezeu este alături de fiecare dintre noi la tot pasul și măcar atâta lucru putem să facem și să votăm la masa Consiliu Local.

Doresc să îi răspund și domnului Cușnir - știm colaborarea strânsă dintre dumneavoastră și USR, dar nu este cazul să vă erijați în avocat al poporului la masa Consiliului Local. Îmi asum poziția mea, iar faptul că am spus că USR-ul întotdeauna a fost împotriva banilor acordați cultelor și bisericilor se poate verifica pe informații concrete.

DI Cușnir - Când spuneți "Știm despre colaborarea dumneavoastră cu USR-ul", faceți o mare confuzie. Confuzia dintre opinie și cunoaștere. Este o diferență mare între opinia personală și cunoașterea.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 17

ABȚ - 4

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 7 Proiect de hotărâre privind aprobarea sprijinului financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Față de proiectul precedent, aici este vorba de mai multe obiective noi.

Ca urmare a cererilor primite de la unitatea centrală de cult, propun repartizarea în baza O.G. 82/2001, a sumei de 1.350.000 lei din sprijinul financiar aprobat pe anul 2022, următoarelor unități de cult din Municipiul Suceava:

- Parohia "Sfântul Nicolae" Suceava – Reparații și schimbarea parțială a destinației clădirii notate cu nr. cadastral 39022-C2, din casă mortuară și lumânărar în muzeu și lumânărar, precum și extinderea clădirii notate cu nr. cadastral 39022-C2 (muzeu) – 50.000 lei;

- Parohia „ Sfânta Înviere ” Suceava – Confecționare de mobilier bisericesc pentru biserica parohială. – 50.000 lei;

- Parohia „Sf. Apostoli Petru și Pavel” Suceava – Continuarea lucrărilor de construire a Centrului Social Cultural Filantropic „Sf. Ierarh Petru Movilă” din cadrul parohiei – 50.000 lei;

- Mănăstirea Ițcani Suceava (fosta parohie Adormirea Maicii Domnului) - Continuarea lucrărilor de consolidare casă parohială cu anexele aferente și schimbarea destinației în Așezământ social, cultural, filantropic „Ovidenia” - 200.000 lei.

- Arhiepiscopia Sucevei și Radăuților - Continuarea lucrărilor cuprinse în proiectul "Modernizare, modificare, extindere și schimbarea destinației clădirii identice cu nr. Cadastral 46921- C7, în birouri și Centru Eparhial" din cadrul Arhiepiscopiei – 1.000.000 lei;

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Buciac îl roagă pe dl Primar, ca atunci când are discuții cu preoții din municipiul Suceava și în special cu cei care sunt preoți parohi la bisericile care sunt monumente istorice și cele care sunt în zona centrală, să se găsească o soluție pentru a le ilumina ambiental pe timpul nopții.

Domnia sa precizează că cea mai veche mănăstire din Moldova nu este "Adormirea Maicii Domnului din Suceava" ci este Mănăstirea Bogdana din Rădăuți.

DI Primar menționează că a făcut referire la cea mai veche biserică, nu mănăstire. Cât despre luminile ambientale, se vor căuta soluții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 18

ABȚ – 3

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 8 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Filiala Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor "Regina Maria";

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Se alocă o sumă de bani pentru finanțarea revistei Asociației Naționale Cultul Eroilor "Regina Maria" din municipiul Suceava.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 9 Proiect de hotărâre privind aprobarea Documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului "Creșterea eficienței energetice a cantinei - internat din cadrul Colegiului Național Petru Rareș Suceava", nr. proiect C5-B2.2.a-6, finanțat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C5 Valul Renovării, Axa 2 - Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență în clădiri publice, Operațiunea B.2 - Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor publice;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 10 Proiect de hotărâre privind aprobarea Documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului "Creșterea eficienței energetice a clădirii principale a Colegiului Național Mihai Eminescu Suceava", nr. proiect C5-B2.1.a-593, depus în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C5 - Valul Renovării, Axa 2 - Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență în clădiri publice, Operațiunea B.2 - Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor publice;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 11 Proiect de hotărâre privind aprobarea alocării sumei de 30.000 lei pentru operaționalizarea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Transport Metropolitan Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Ne dorim ca la data de 1 ianuarie să fie funcțională Asociația de Transport Metropolitan Suceava. Avem depus deja un proiect pentru 50 de autobuze și pregătim alt proiect pentru 30 de autobuze. Domnia sa consideră că sunt șanse reale să fie acceptat proiectul.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 12 Proiect de hotărâre privind aprobarea cuantumului lunar al bursei școlare de care pot beneficia elevii din unitățile de învățământ preuniversitar de stat din municipiul Suceava în anul școlar 2022-2023

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Este mai mult o formalitate. Este stabilit plafonul prin Hotărâre de Guvern, mai exact prin Ordin al Ministrului: 500 lei Bursa de performanță, 200 lei bursa de merit, 150 lei bursa de studiu, 200 lei bursa de ajutor social. Sunt și reglementări noi la aceste cantumuri, se pot da și pentru învățământul particular. Bursa de ajutor social se poate cumula cu bursa de merit sau de studiu.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Cușnir – orice prevedere care limitează numărul de beneficiari este ilegală și poate fi atacată în instanță. Domnia sa consideră că articolul 2 trebuie abrogat.

DI Primar – Nu noi stabilim numărul bursei. Școlile stabilesc acest lucru iar apoi sunt transmise Primăriei, iar noi doar la centralizăm.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 13 Proiect de hotărâre privind acordarea ajutorului de urgență domnului Grohlea Ion, conform prevederilor Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 14 Proiect de hotărâre privind acordarea ajutorului de urgență doamnei Condrovici Doinița, conform prevederilor Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Suntem alături de cetățenii municipiului Suceava. Orice cetățean care vine la primărie cu o problemă de acest gen este ajutat.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 15 Proiect de hotărâre privind modificarea alin. 6.1, alin. 6.2 din art.6 precum și alin 7.1, alin. 7.2 din art.7 a Contractului nr. 250551/31.01.2022 aprobat prin HCL nr.22/27.01.2022 încheiat între Municipiul Suceava și Asociația "Lumină Lină" Suceava - "Centrul social de noapte și reinserție socială a persoanelor fără adăpost Sfânta Vineri";

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Avem o bună colaborare cu Biserica "Sfânta Vineri" pentru acest Centru social de noapte. Este o solicitare de suplimentare a sumei, cu 45.000 lei.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost aprobată.

PUNCTUL 16 Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiții "Sens giratoriu intersecție Calea Unirii cu str. Traian Vuia și str. Apeductului;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Vom termina la data de 15 octombrie și vom da în funcțiune porțiunea de stradă de pe Apeductului. Are două variante de circulație provizorii: Pentru traficul greu - varianta de 10,2 km până la Gara Văratec și ieșire pe DN29 la Salcea. Din această porțiune de 10,2 km, 3,9 km este drum nemodernizat. Această porțiune este al municipiului Suceava, în cele din urmă, și p vom moderniza în viitor. Și o altă variantă pentru traficul ușor.

S-a întârziat cu acest sens giratoriu, iar deocamdată se va da ruta alternativă în funcțiune în acest mod. Se va pune un indicator care obligă la dreapta; cei care vor ieși de pe strada Apeductului vor face obligatoriu la dreapta și vor trece prin sensul giratoriu de la Bazar.

Dorim să facem un sens giratoriu la intersecția străzilor Traian Vuia și Calea Unirii. Așa cum este anexat la proiectul de hotărâre, un dezvoltator s-a angajat să facă sensul giratoriu, dar nu mai putem aștepta încă 3 ani de zile până la terminarea lucrărilor și a recepției finale. Dezvoltatorul a fost somat pentru a plăti suma și a fost acționat în judecată. Vom face un sens giratoriu mai mare față de cel prevăzut de către dezvoltatorul imobiliar, iar valoarea totală a investiției este de 4.754.475,22 lei.

Domnia sa precizează că indicatorii sunt destul de generoși și este convins că vor mai scădea la licitație. Planșa anexată la proiectul de hotărâre a suferit o mică modificare, ieșirea către Burdujeni se făcea pe o singură bandă, iar acum se intră și se iese pe o bandă de pe strada Apeductului. Se intră în sensul giratoriu pe două benzi la coborârea pe Calea Unirii.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Buciac - Am niște neclarități în privința acestui studiu de fezabilitate. Chiar dacă stabiliți niște indicatori mai mari pentru a atrage diferite firme care să realizeze acest proiect, sumele sunt enorm de mari. Este stipulat în acest deviz general că se vor aloca 200.000 lei pentru obținerea terenului.

DI Primar – Probabil sunt indicatori mai generoși pentru a se ține licitația. Din experiența mea de economist, vă spun că devizele nu mai sunt valabile de la o zi la alta. Proiectanții au stabilit aceste lucruri.

DI Buciac – Proiectant care a stabilit suma studiului de fezabilitate de 11.195 lei, ceea ce înseamnă că o pagină costă 100 lei. Sumele sunt foarte mari.

DI Primar – Nu cred că această sumă este enormă pentru a face un proiect bun.

DI Buciac – Panouri de girație 50.000 lei, desființare semafoare 36.000 lei (6 bucați). Sumele trecute în acest studiu sunt foarte mari și nu se justifică un milion de euro pentru un sens giratoriu.

DI Primar – este un proiect verificat iar eu sunt de acord să stabilim o sumă corectă pentru a se ține licitația.

DI Alexandroaie consideră că este un proiect foarte important pentru orașul Suceava și că se va vedea utilitatea acestuia și vor fi foarte mulțumiți cetățenii. Lucrurile mărețe nu se pot face cu bani puțini. Domnia sa este pentru acest proiect.

DI Buciac – Proiectul nu este întocmit de angajații Primăriei, ci de o societate. Este o firmă care este plătită pentru elaborarea unui studiu de fezabilitate și care poate să estimeze sumele pentru lucrări.

Domnia sa precizează că nu a adus în discuție că nu ar fi util, ci a specificat că sumele sunt prea mari, chiar dacă prețurile au crescut.

DI Primar – această firmă este cea care a proiectat ruta alternativă, iar până în prezent consider că au făcut un lucru bun.

DI Alexandroie – Periodic se face un audit și se verifică cum se cheltuiesc acești bani.

DI Cușnir – Nu spune nimeni că nu este un proiect important. Dacă se discută despre costurile lui nu înseamnă că nu are importanță proiectul. Este vorba în proiect despre o acțiune în instanță pentru recuperarea acestei sume. Când s-a făcut contractul cu investitorul privat, nu era mai simplu ca Primăria să solicite o scrisoare de garanție bancară sau alte măsuri asigurătorii, astfel încât să nu mai pierdem ani de zile în instanță?

DI Primar – Din păcate nu am procedat așa cu niciun dezvoltator. Suma stabilită acum 10 ani de zile nu mai este conform timpurilor în care trăim. Poate ar fi cazul actualizării conform inflației.

Inițial era prevăzut un sens giratoriu mic iar cum vrem să facem un sens giratoriu mare care se întinde până pe strada Traian Vuia.

Autorizația de construcție nu se eliberează până nu se face acordul de asociere, iar regula este că nu se face recepția până dezvoltatorul nu face sensul giratoriu. Dezvoltatorul, din cauza crizei, nu a terminat blocul. Nu mai putem aștepta ani de zile pentru recepția lucrărilor.

DI Cușnir – Este vorba de 27 iulie 2017, 5 ani. S-a luat în calcul suma de 533.000 lei iar acum vorbim despre o sumă de 10 ori mai mare.

DI Primar – Nu se compară un sens giratoriu mic cum a fost prevăzut de către dezvoltator, cu sensul pe care vrem să îl facem noi.

Dna Buburuzan - Nu sunt un specialist însă, prin natura profesiei îmi trec pe sub ochi astfel de documente. Noi reabilităm și modernizăm o clădire cu suma de 6 milioane de lei. Din acest considerent, sunt de acord cu dl Buciac. Sumele din deviz sunt prea mari.

DI Primar – Sunt sume stabilite de către proiectant. Interesul este să fluidizăm traficul din zonă. Vrem să facem un sens giratoriu mare și funcțional.

DI Arămescu – Am discutat de multe ori cu proiectantul și vă întreb dacă nu am putea să renunțăm la marcajele din borduri și să fie marcaje cu vopsea. Ar permite o mobilitate mai mare.

DI Primar – au utilitatea lor, pentru delimitarea sensurilor.

DI Pricope – Referitor la acest punct de pe ordinea de zi, care naște anumite dezbateri, trebuie să atrag atenția că totuși vorbim de o actualizare raportată la nivelul unui studiu de fezabilitate realizat în luna septembrie a anului 2019 și nu cu trimitere la date din 2017. Este important pentru a putea clarifica un anumit element și anume valoarea de actualizare procentual exprimată față de documentația realizată la nivelul anului 2019, când a fost și aprobat. Rog colegii să citească foarte bine proiectul, întrucât se poate construi pe capitolele bugetare. Se poate constata că la lucrările ce presupun construcții/montaj aferente strict obiectivului de investiție - sens giratoriu, avem 2.400.000 lei și nu 4 milioane și ceva. Restul cheltuielilor sunt legate de cu totul alte elemente, ce sunt cuprinse în capitolul 1. Cred că ar fi bine să discutăm în acești parametri și anume am vrea și noi o justificare mai detaliată a acestor cheltuieli ce intră la capitolul 1.

DI Primar retrage proiectul de hotărâre.

PUNCTUL 17 Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de urbanism Plan Urbanistic Zonal și Regulamentul de urbanism aferent pentru construire locuințe colective și individuale, împrejmuire teren, sistematizare verticală și racorduri/bransamente la rețelele de utilități tehnico edilitare, pe teren proprietate privată – Solicitant: Melijons S.R.L;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Viceprimar Harșovschi - Într-adevăr este un PUZ care respectă legislația în vigoare. Dar nu vorbim de legalitate ci de faptul că se construiesc locuințe individuale, dar și două locuințe colective - 10 apartamente. Locuințe colective pe o stradă de pământ și unde nu avem toate utilitățile.

DI Primar – Nu putem avea o dublă unitate de măsură. Ar trebui să facem un regulament, care să specifice că în zonă de case nu se poate construi un bloc. Dacă se respectă regimul de înălțime, conform PUG-ului, suntem de obligații să autorizăm.

Domnia sa consideră că nu se pot schimba regulile în timpul jocului și să facă discriminare. DI Primar precizează că ar fi abuz în serviciu.

DI Viceprimar Harșovschi – Vorbim de oportunitate și nu de legalitate. Nu este vorba de înălțime, este un PUZ legal. Doar atrag atenția că se construiește într-o zonă în care nu avem toate utilitățile, unde este drum de pământ și unde după ce investitorul va vinde, cumpărătorii vor solicita Primăriei să rezolve aceste aspecte.

DI Cușnir – Este fascinantă dubla măsură despre care vorbești. Acum două sau trei ședințe, dl Viceprimar Harșovschi a adus niște argumente pe marginea unor PUZ-uri - P+4 pe strada Cuza Vodă, P+10 spre Moara, între case, iar acum se discută despre o altă dublă măsură.

Domnia sa consideră că trebuie stabilite niște reguli, iar acestea pornesc de la PUG.

DI Primar – au mai fost solicitate niște modificări, clarificări și niște documentații în legătură cu PUG-ul. Sper ca în acest an să îl aprobăm. PUG-ul și GIS-ul urban vor schimba modalitate de lucru.

DI Viceprimar Harșovschi – Vă rog să verificați voturile mele pentru proiectele la care ați făcut referire.

DI Flutur – Dacă se aduce în discuție o zonă de case, de noi depinde dacă votăm sau nu și să delimităm lucrurile ca să fie foarte clare. Domnia sa consideră că blocurile nu au ce căuta într-o zonă de case.

DI Primar precizează că este nevoie de o inițiativă în acest sens, pentru a se lua o decizie. Dar astăzi nu avem o bază legală pentru a ne opune acestei construcții.

Dna Buburuzan – Rodul acestor investiții pe care noi le aprobăm în Consiliul Local sunt în beneficiul celui care construiește. Iar noi trebuie să gândim în beneficiul interesului public.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 4

NU – 1

ABȚ - 6

Hotărârea nu a fost aprobată.

DI Sfeclă, președintele de ședință, propune o pauză.

Pauză 10 minute.

Se reiau lucrările ședinței.

Dna Paiu s-a învoit.

Se votează prin ridicarea mâinii.

VOT - Unanimitate.

Sunt prezenți 20 consilieri.

PUNCTUL 18 Proiect de hotărâre de modificare a HCL nr. 63 din 27.02.2020 privind exproprierea unor bunuri imobile - terenuri proprietate privată situate în coridorul de expropriere aferent obiectivului de investiții Ruta alternativă Suceava – Botoșani;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Domnia sa mulțumește cetățenilor din zonă pentru faptul că nu au făcut contestații.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 19 Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii de către municipiul Suceava a unei parcele de teren în suprafață de 40 mp, parte din parcela de teren în suprafață de 1500 mp pe care au fost relocate mesele de vânzare din Piața George Enescu;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Este nevoie de o suprafață de teren pentru amplasarea unei hale, provizorii, de lactate.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Cușnir – dacă tot discutăm despre Piața din George Enescu, trebuie luate niște măsuri de urgență, pentru redresarea intrării și a ieșirii. Accesul se face foarte greu.

DI Primar precizează că lucrurile se vor regla.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

DI Flutur s-a învoit.

Se votează prin ridicarea mâinii.

VOT - Unanimitate.

Sunt prezenți 19 consilieri.

PUNCTUL 20 Proiect de hotărâre privind aprobarea Acordului de asociere între UAT-Municipiul Suceava prin Consiliul Local al Municipiului Suceava, UAT-Județul Suceava, prin Consiliul Județean Suceava, Direcția Județeană de Drumuri și Poduri Suceava, și UAT-Oraș Salcea prin Consiliul Local al Orașului Salcea, în vederea realizării și implementării proiectului de infrastructură de transport rutier de natura unui drum alternativ Suceava - Aeroportul Internațional Ștefan cel Mare Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Dorim să facem o nouă variantă de acces la Aeroportul Internațional "Ștefan cel Mare" Suceava, prin Burdujeni sat, strada Plevnei, peste niște terenuri care sunt la limita de graniță cu comuna Adâncata. Consiliul Județean finanțează integral dar trebuie să ne asociem deoarece o parte din această rută se află pe teritoriul municipiului Suceava.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 21 Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării directe a unei parcele de teren în suprafață de 300 mp, identică cu pc. nr. 48692 din CF 48692 proprietate privată a municipiului Suceava, situată în Suceava, cartier Burdujeni (Dealul Mănăstirii - Cartierul Tinereții), str. Mircea Hrișcă, nr. 6, către proprietarul imobilului casă de locuit amplasată pe această parcelă de teren;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 22 Proiect de hotărâre privind apartenența la domeniul privat al municipiului Suceava a unor bunuri imobile nou identificate - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Dna Viceprimar Munteanu prezintă amendamentele.

Amendamentul 1:

Propunere: reanalizarea suprafeței de teren evidențiate în articolul 2, suprafață care face obiectul cererii de concesionare:

"Art.2. Se aprobă apartenența la domeniul privat al municipiului Suceava a unei parcele de teren, situat în Suceava, strada Samoil Isopescu nr.23, bl.N5, sc.A, adiacent ap. 4, evidențiat în anexa 1 care face parte integrantă din prezenta hotărâre."

MOTIVATIE: nu există justificare funcțională sau estetică pentru depășirea limitei proiecției balcoanelor de la etajele superioare. Se poate accepta extinderea în limita proiecției balcoanelor de la etajele superioare.

Aprobarea apartenenței acestei suprafețe la domeniul privat al municipiului Suceava este făcută în urma solicitării cetățenilor, acesta fiind primul pas în vederea concesionării, așa cum se poate vedea în documentație și materialele atașate. Fără o documentare completă, fără materiale și măsurări la fața locului, care să justifice necesitatea și oportunitatea acestor cereri de concesionare, nu este justificată și susținută completarea anexei 1-Apartenența la domeniul privat al municipiului Suceava, din prezentul proiect de hotărâre.

Amendamentul 2:

Propunere: reanalizarea suprafețelor de teren evidențiate în articolul 3 din proiectul de Hotărâre, suprafețe care fac obiectul cererii de concesionare:

"Art. 3. se aprobă apartenența la domeniul privat al municipiului Suceava a unei parcele de teren, situată în municipiul Suceava, strada Ștefan cel Mare, nr.47, bl.A1, sc.A, adiacent ap. 1, evidențiat în anexa nr. 1 care face parte integrantă din prezenta hotărâre."

MOTIVATIE: Având în vedere proximitatea față de Palatul de Justiție, monument istoric, importanța frontului construit al Bulevardului Ștefan cel Mare și PUZ-ul de zonă centrală, extinderea parterului la blocurile de la bulevard ar trebui tratată unitar și constituie o problemă urbanistică majoră.

Blocul în cauză nu are alte extinderi în zona parterului. Suprafața solicitată depășește proiecția balcoanelor de la etajele superioare.

Orice modificări aduse frontului stradal al blocului A1 nu trebuie să afecteze configurația arhitectonică a clădirii. Construirea la parterul blocului A1 a unei extinderi care nu respectă proiecția balcoanelor superioare va afecta în mod ireparabil aspectul arhitectural și estetic al întregului imobil.

Aprobarea apartenenței acestei suprafețe la domeniul privat al municipiului Suceava este făcută în urma solicitării cetățenilor, acesta fiind primul pas în vederea concesionării, așa cum se poate vedea în documentație și materialele atașate. Fără o documentare completă, fără materiale și măsurări la fața locului, care să justifice necesitatea și oportunitatea acestor cereri de concesionare, nu este justificată și susținută completarea anexei 1 Apartenența la domeniul privat al municipiului Suceava, din prezentul proiect de hotărâre.

DI Primar precizează că dacă ar putea lua lucrurile de la capăt, nu ar mai dea voie nimănui să facă aceste extinderi.

DI Buciac propune retragerea proiectului. Consideră că niciun consilier local nu a fost la Primărie să solicite documentația aferentă proiectului de hotărâre. Planșele atașate nu se înțeleg. Planul de încadrare în zonă, pentru Zorilor, nu reprezintă ceea ce este în teren.

DI Primar – sunt surprins că nu se întrunește să meargă pe teren Comisia de urbanism. Comisia ar trebui să se auto invite la Comisia Tehnică.

Domnia sa roagă consilierii locali să se implice.

DI Viceprimar Harșovschi îi solicită dl Buciac să nu mai facă supoziții, în legătură cu afirmația că niciun consilier nu solicita documentația. Orice consilier care dorește să se intereseze o poate face.

DI Primar menționează că nu retrace proiectul de pe ordinea de zi.

DI Alexandroaie – Nu știu câți dintre dvs. locuiți la bloc, la blocurile vechi ale orașului Suceava. Aceste blocuri au fost făcute ca niște clădiri sociale, cu un foarte mic confort. În legătură cu primul amendament, pe planșă se vede că nu încurcă cu nimic, nu este o cale de acces și nu ar afecta pe cineva acea extindere.

DI Timoficiuc – o întreb pe dna Munteanu de ce se opune mereu antreprenorilor, de ce îngreunează obținerea autorizațiilor de funcționare, iar când este vorba de aceste concesiuni din nou este împotriva?

Dna Viceprimar Munteanu – Nu sunt împotriva, ci trebuie să urmărim să arate bine din punct de vedere arhitectural. Ar trebui să facem ceva unitar.

DI Cușnir este de acord cu dl Alexandroaie. De asemenea, consideră că trebuie oprite extinderile de pe artera principală.

Se supune la vot amendamentul nr. 1 al dnei Munteanu:

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 4

NU – 6

ABȚ - 9

Amendamentul nu a fost aprobat.

Se supune la vot amendamentul nr. 2 al dnei Munteanu:

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 5

NU – 8

ABȚ - 6

Amendamentul nu a fost aprobat.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 11

NU – 4

ABȚ - 4

Hotărârea nu a fost aprobată.

PUNCTUL 23 Proiect de hotărâre privind completarea, modificarea și eliminarea din HCL nr. 26 din 31.01.2020 a unor bunuri imobile ce aparțin domeniului privat al municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 24 Proiect de hotărâre privind acordarea dreptului de suprafață asupra unei parcele de teren proprietate privată a municipiului Suceava și aprobarea indemnizației datorate de către proprietarul construcției amplasate pe terenul proprietatea municipiului Suceava situate în Suceava, str. Parcului nr. 12;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 25 Proiect de hotărâre privind trecerea unor bunuri din domeniul public al municipiului Suceava în domeniul privat al municipiului Suceava, bunuri ce fac obiectul

contractului de dare în administrare către unitatea de învățământ Colegiul Național Petru Rareș Suceava în vederea scoaterii din funcțiune și valorificării;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Trebuie trecute niște bunuri din domeniul public în domeniul privat pentru a le putea casa.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre, cu amendamentele aprobate:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 26 Proiect de hotărâre privind acceptarea în domeniul public al Municipiului Suceava a donației constând în două parcele de teren situate Suceava, str. George Bacovia, în suprafață totală de 1420 mp, respectiv parcela de teren în suprafață de 1121 mp, identică cu parcela cu număr cadastral 32664 și parcela de teren în suprafață de 299 mp identică cu parcela CAD 3251/1, având categoria de folosință drum;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Avem situația în care o parte din dezvoltatori ne dau suprafețele de teren în ideea ca noi să le asfaltăm străzile. Chiar dacă este în dezavantajul Primăriei, din punct de vedere economic, este în interesul cetățenilor.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA - 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 27 Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr.2 din 18.01.2021 privind aprobarea participării UAT Municipiul Suceava în cadrul proiectului „Sprijin la nivelul Regiunii Nord-Est pentru pregătirea de proiecte finanțate din perioada de programare 2021-2027 pe domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, centre de agrement/baze turistice (tabere școlare), infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiectivele de patrimoniu cu potențial turistic și infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și/sau drumuri de legătură”, aprobarea cheltuielilor legate de proiect, precum și aprobarea acordului de parteneriat;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 28 Proiect de hotărâre privind aprobarea participării delegației Municipiului Suceava la Grenoble, Franța în perioada 17-21.10.2022 și bugetul aferent pentru vizita de lucru în cadrul proiectului ”Orașe durabile” 2022;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Cușnir – se ajunge din nou la discuția legată de transparență. Domnia sa întreabă de ce nu se fac nominalizările în proiectul de hotărâre.

DI Primar precizează că vor participa funcționari și coordonatori din cadrul Direcției Fonduri Europene.

DI Cușnir precizează că a făcut niște adrese referitoare la persoanele care au participat la târgurile de turism, iar domnul Primar a dat un răspuns incomplet.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 29 Proiect de hotărâre privind aprobarea asocierii dintre Municipiul Suceava și Asociația Pro Animals Tina, în vederea derulării activităților desfășurate în adăpostul pentru câini fără stăpân din Municipiul Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 30 Proiect de hotărâre privind

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Timoficiuc atrage atenția că este greșită strada din proiectul de hotărâre.

DI Primar – este vorba de strada Parcului. Se va îndrepta eroarea.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 31 Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării a 8 locuințe construite prin programul Agenției Naționale pentru Locuințe, situate în municipiul Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 32 Proiect de hotărâre privind actualizarea organigramei și a statului de funcții pentru Primăria municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 18
ABȚ – 1
Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 33 Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru lunile: octombrie, noiembrie, decembrie 2022;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Viceprimar Harșovschi îl propune pe **dl Păstrăv**.

Se supune la vot propunerea:

VOT: DA – 18

ABȚ – 1

Propunerea a fost aprobată.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 18

ABȚ – 1

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 34 Diverse se discută după ordinea de zi suplimentară.

Ordinea de zi suplimentară:

PUNCTUL 1 Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiții ”Modernizare strada Vasile Lupu”;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiții ”Sens giratoriu intersecție B-dul 1 Mai – Calea Obcinilor;

DI Primar retrace proiectul de pe ordinea de zi. Domnia sa îi invită pe consilierii locali interesați să participe la niște discuții cu proiectantul.

DI Cușnir – este un loc foarte generos pentru o parcare subterană. Propune să se ia în calcul această variantă.

DI Primar menționează că deocamdată nu este prevăzut pe niciun program pe fonduri europene, construirea parcarilor subterane/supraterane.

DI Cușnir – În luna februarie 2021 dl Buciac a solicitat un răspuns cu privire la numărul parcarilor și a mașinilor din municipiul Suceava. Nu a primit răspuns. În luna iulie 2022 dna Buburuzan a întrebat același lucru. Acum vă adresez dvs. această întrebare.

DI Primar – cunosc răspunsul deoarece au fost multe discuții în legătură cu Programul Rabla. Sunt aproximativ 44.000 de autoturisme iar locuri de parcare aproximativ 5000.

PUNCTUL 34 Diverse.

DI Primar aduce la cunoștință ca va efectua 5 zile de concediu de odihnă în perioada 10-14 octombrie 2022.

DI Sfeclă mulțumește pentru colaborare.

DI Buciac – Mai sunt doi ani de mandat și consider că putem îmbunătăți viața sucevenilor. DI Primar a prezentat acum 2-3 săptămâni un sondaj care nu este făcut de Banca Mondială, ci de Ministerul Dezvoltării. Dacă se îndeplinesc punctele din barometru se poate evolua.

DI Primar - Este făcut un barometru, nu un sondaj.

DI Gheriasim precizează că a fost prezent la evenimentul ”Crosul Sucevei”, acțiune foarte frumoasă. Reînnoiește propunerea, ca pista stadionului să fie modernizată. De asemenea, solicită modernizarea tribunelor.

DI Sfeclă declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava din data de 29 SEPTEMBRIE 2022 și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
GENILONI SFECLĂ**

**SECRETAR GENERAL AL MUNICIPIULUI
Jrs. IOAN CIUTAC**

**ÎNTOCMIT
IOANA-LARISA CIOLTAN**



MUNICIPIUL SUCEAVA

B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224

www.primariasv.ro, primsv@primariasv.ro

Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA

**PROCES VERBAL
încheiat astăzi 7 OCTOMBRIE 2022**

DI Păstrăv, președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței extraordinare, convocată de îndată a Consiliului Local al municipiului Suceava, desfășurată online, în baza Dispoziției Primarului nr. 1.847/06.10.2022, pentru data de 07.10.2022, ora 10.⁰⁰ Informează că sunt prezenți 15 consilieri locali. Lipsesc: dl. Anton, d-na. Fuior, d-na. Munteanu, d-na. Paiu, dl. Pricope, și dl. Ungurian. Nu s-au logat: d-na. Buburuzan și d-na. Gâtlan.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Secretar general Ioan Ciutac, d-na. Violeta Bujorean - Șef Serviciul acte administrative, relații publice, circulația și păstrarea documentelor, dl. Dan Dura – Director Direcția proiecte europene, turism, cultură și transport.

DI Păstrăv prezintă ordinea de zi a ședinței și o supune la vot:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului „Renovare energetică moderată Bloc P, Bulevardul 1 Mai, Nr.2” și a anexei privind descrierea sumară a investiției propusă a fi realizată prin proiect - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului „Renovare energetică moderată Bloc 9A (CASTOR), str. Jean Bart” și a anexei privind descrierea sumară a investiției propusă a fi realizată prin proiect - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Municipiului Suceava în cadrul proiectului „Sistem inteligent de planificare a călătoriilor cu transportul public în Municipiul Suceava”, în vederea finanțării acestuia în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta 10 – Fondul local, Obiectivul de investiții I.1.2. – Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde – ITS / alte infrastructuri TIC (sisteme inteligente de management urban/local) - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Municipiului Suceava la înființarea „Organizația de Management al Destinației Suceava – Orașul Cetății de Scaun”, a Statutului acestei organizații, precum și desemnarea reprezentantului Municipiului Suceava în cadrul Adunării Generale a Organizației de Management al Destinației Suceava – Orașul Cetății de Scaun” - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

VOT: DA – 15

Ordinea de zi a fost aprobată.

Dl. Secretar general solicită consilierilor locali să comunice dacă există un potențial conflict de interese / incompatibilitate cu privire la proiectele de hotărâre înscrise pe ordinea de zi.

PUNCTUL 1 Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului „Renovare energetică moderată Bloc P, Bulevardul 1 Mai, Nr.2” și a anexei privind descrierea sumară a investiției propusă a fi realizată prin proiect - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

Dl Primar mulțumește consilierilor locali pentru prezența la această ședință, municipalitatea este într-o „stare de alertă” în ceea ce privește proiectele cu finanțare europeană pentru ca acestea să fie depuse în timp util. Acesta este motivul pentru care aceste ședințe extraordinare, convocate de îndată vor fi foarte uzuale, domnia sa informează că joi, 13 octombrie va convoca o ședință pentru proiectul cu autobuzele electrice pe zona metropolitană. În ceea ce privește ordinea de zi, se intenționează depunerea a două proiecte pentru reabilitarea a două blocuri pe Componenta 5 – Valul Renovării, un număr de 81 de apartamente din blocul „Lamă” din B-dul. 1 Mai, 2 stații de încărcare cu o valoare standard de 200 de euro/mp, total valoare 4.958.044,986 lei. Este necesară aprobarea acestui proiect de către Consiliul Local pentru a putea fi depus. Domnia sa face mențiunea că din păcate, până acum cât nu au fost gratuite, pentru că acum sunt gratuite aceste reabilitări, lucrurile la asociațiile de proprietari s-au mișcat foarte greu, acum s-a obținut pentru 66 de blocuri expertiza tehnică. Acestea sunt împărțite în 9 loturi, deci un număr de 2.887 de apartamente. Se intenționează depunerea de cât mai multe apartamente pe reabilitare pentru că sunt mai multe posibilități de reabilitare atât pe PNRN cât și pe Programul Operațional Regional, pe fonduri structurale, chiar și Ministerul Mediului vine cu un proiect în acest sens, deci vor fi oportunități suficiente, iar domnia sa speră ca proprietarii să adopte hotărârile Adunării Generale a Asociațiilor de Proprietari pentru a intra în program.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

S-au logat: d-na Buburuzan și d-na Gâtlan – sunt prezenți 17 consilieri locali.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 17

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului „Renovare energetică moderată Bloc 9A (CASTOR), str. Jean Bart” și a anexei privind descrierea sumară a investiției propusă a fi realizată prin proiect - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

Dl Primar prezintă proiectul de hotărâre, este propusă reabilitarea a 99 de garsoniere și o stație de încărcare din blocul 9A (CASTOR) din str. Jean Bart, același cost standard de 200 de euro/mp. Valoarea totală este de 1.873.973,436 lei fără TVA.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 17

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 3 Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Municipiului Suceava în cadrul proiectului „Sistem inteligent de planificare a călătoriilor cu transportul public în Municipiul Suceava”, în vederea finanțării acestuia în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta 10 – Fondul local, Obiectivul de investiții I.1.2. – Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde – ITS / alte infrastructuri TIC (sisteme inteligente de management urban/local) - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre, este propusă completarea proiectelor pe sistemul de transport inteligent, pe partea de POR nu au fost bani suficienți pentru montarea aparatelor de ticketing și a panourilor de informare în toate stațiile. S-a găsit această posibilitatea pe Componenta 10 – Fondul local pe Planul Național de Redresare și Reziliență. În 18 locații vor fi puse de la caz la caz panouri de informare, automate de ticketing sau chiar panou și automat cum este în Piața Mare. Valoarea totală a proiectului este de 6.297.363,98 lei.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Buciac întreabă dacă sistemul de e-ticketing are și o aplicație care să poată fi utilizată pentru achiziționarea biletelor.

DI Primar precizează că sistemul de ticketing nu are o aplicație, domnia sa îl invită pe dl Buciac la Primărie pentru a discuta detaliile proiectului cu angajații de specialitate.

DI Buciac întreabă dacă poate depune un amendament în acest sens.

DI Primar precizează că nu poate fi depus un amendament dacă proiectul nu prevede, este Ghidul - apel standard de depunere a proiectelor. Nu pot fi făcute amendamente în afara Ghidului.

DI Buciac menționează că se va putea iniția un proiect de hotărâre în acest sens.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 17

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 4 Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Municipiului Suceava la înființarea „Organizația de Management al Destinației Suceava – Orașul Cetății de Scaun”, a Statutului acestei organizații, precum și desemnarea reprezentantului Municipiului Suceava în cadrul Adunării Generale a Organizației de Management al Destinației Suceava – Orașul Cetății de Scaun” - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Au apărut reglementări noi în domeniul turismului, ca atare este repus aprobării Consiliului Local acest proiect de hotărâre, pentru participarea Municipiului Suceava la înființarea Organizația de Management al Destinației „Suceava – Orașul Cetății de Scaun”, așa cum a fost rezervată denumirea la OSIM, desemnarea reprezentantului în Adunarea Generală, respectiv primarul în toate localitățile și împuternicirea d-lui Ifimie Paul – Director executiv pentru a dobândi personalitatea juridică.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 17

Hotărârea a fost adoptată.

DI Primar informează că există posibilitatea ca joi, 13 octombrie 2022, ora 10.00 să convoace o ședință extraordinară de îndată.

DI. Păstrăv declară închise lucrările ședinței extraordinare, convocată de îndată a Consiliului Local al municipiului Suceava din data de 7 octombrie 2022 și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
BOGDAN – GEORGE PĂSTRĂV**

**SECRETAR GENERAL AL MUNICIPIULUI
Jrs. IOAN CIUTAC**

**ÎNTOCMIT
ANCUȚA GRĂMADĂ**



MUNICIPIUL SUCEAVA

B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224

www.primariasv.ro, primsv@primariasv.ro

Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA

PROCES VERBAL
încheiat astăzi 13 OCTOMBRIE 2022

DI Păstrăv, președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței extraordinare, convocată de îndată a Consiliului Local al municipiului Suceava, desfășurată online, în baza Dispoziției Primarului nr. 1.872/12.10.2022, pentru data de 13.10.2022, ora 10.⁰⁰

Informează că sunt prezenți 15 consilieri locali. Lipsesc: dl. Arămescu, dl. Buciac, dl. Cușnir, d-na. Munteanu și dl. Nichiforel. Nu s-au logat: d-na. Buburuzan, d-na. Gâțlan și dl. Pricope.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Secretar general Ioan Ciutac, d-na. Violeta Bujorean - Șef Serviciul acte administrative, relații publice, circulația și păstrarea documentelor, dl. Dan Dura – Director Direcția proiecte europene, turism, cultură și transport.

DI Păstrăv prezintă ordinea de zi a ședinței și o supune la vot:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea Documentației tehnico – economice și a indicatorilor tehnico – economici ai proiectului „Creșterea eficienței energetice a clădirii Școlii Gimnaziale nr. 7 – Grigore Ghica Voievod”, nr. proiect C5-B2.1.a-72, finanțat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C5 – Valul Renovării, Axa 2 – Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență în clădiri publice, Operațiunea B.2 – Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor publice - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Documentației tehnico – economice și a indicatorilor tehnico – economici ai proiectului „Creșterea eficienței energetice a clădirii Școlii Gimnaziale nr. 9 – Ion Creangă Suceava”, nr. proiect C5-B2.1.a-65, finanțat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C5 – Valul Renovării, Axa 2 – Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență în clădiri publice, Operațiunea B.2 – Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor publice - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Documentației tehnico – economice și a indicatorilor tehnico – economici ai proiectului „Creșterea eficienței energetice a clădirii Școlii Gimnaziale nr. 3 Suceava”, nr. proiect C5-B2.1.a-52, finanțat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C5 – Valul Renovării, Axa 2 – Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență în clădiri publice, Operațiunea B.2 – Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor publice - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea paricipării Municipiului Suceava în cadrul proiectului „Achiziție autobuze electrice pentru transport metropolitan Suceava”, în vederea finanțării

- acestui în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C10 – Fondul local, Obiectul de investiții I.1.1 – Înnoirea parcului de vehicule destinate transportului public (achiziția de vehicule nepoluante) - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea contribuției proprii (cofinanțării) de la bugetul local al municipiului Suceava pentru obiectivul de investiții „Ruta alternativă Suceava – Botoșani, etapa III (tronson de la pod peste râul Suceava până la DN29) – drum, canalizare pluvială și pasaj superior CF”, obiectiv inclus în lista obiectivelor de investiții finanțate prin Programul național de investiții „Anghel Saligny” derulat de MDLPA - inițiator Primarul municipiului Suceava;
 6. Proiect de hotărâre privind aprobarea scoaterii din Registrul spațiilor verzi a unei suprafețe de 5 mp. aferentă obiectivului „Amplasare soclu și statuie bust General Iacob Zadik” pe strada Ștefan cel Mare, în vecinătatea Consiliului Județean Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
 7. Proiect de hotărâre privind „Amplasare soclu și statuie bust General Iacob Zadik” pe strada Ștefan cel Mare, în vecinătatea Consiliului Județean Suceava, pe o suprafață de 5 mp. proprietate publică a municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

VOT: DA -15

Ordinea de zi a fost aprobată.

Dl. Secretar general solicită consilierilor locali să comunice dacă există un potențial conflict de interese / incompatibilitate cu privire la proiectele de hotărâre înscrise pe ordinea de zi.

PUNCTUL 1 Proiect de hotărâre privind aprobarea Documentației tehnico – economice și a indicatorilor tehnico – economici ai proiectului „Creșterea eficienței energetice a clădirii Școlii Gimnaziale nr. 7 – Grigore Ghica Voievod”, nr. proiect C5-B2.1.a-72, finanțat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C5 – Valul Renovării, Axa 2 – Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență în clădiri publice, Operațiunea B.2 – Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor publice;

Dl Primar mulțumește consilierilor locali pentru prezența la această ședință. Domnia sa precizează că municipalitatea are aprobată încă din vară pe baza expertizei tehnice, pe Componenta C5 – Valul Renovării reabilitarea acestor școli pe eficiență energetică, de această dată, sunt supuse aprobării Documentația tehnico – economice și indicatorii tehnico – economici deoarece trebuie transmise mai departe la minister pentru a continua proiectul și a se ajunge în faza de licitație. Este vorba de Școala Gimnazială nr. 7 – Grigore Ghica Voievod cu o valoare totală a proiectului de 5.779.278,38 lei fără TVA, iar contribuția municipalității, cheltuielă neeligibilă este de 738.143,66 lei. Este o șansă unică de a reabilita școala de la Ițcani cu această condiționare ca Primăria să participe cu această sumă de 738.143,66 lei ca și cheltuieli neeligibile.

S-au logat: d-na. Buburuzan, d-na. Gâtlan și dl. Pricope. Sunt prezenți 18 consilieri locali.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 18

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind aprobarea Documentației tehnico – economice și a indicatorilor tehnico – economici ai proiectului „Creșterea eficienței energetice a clădirii Școlii Gimnaziale nr. 9 – Ion Creangă Suceava”, nr. proiect C5-B2.1.a-65, finanțat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C5 – Valul Renovării, Axa 2 – Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență în clădiri publice, Operațiunea B.2 – Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor publice - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Valoarea totală a proiectului este de 12.406.764,48 lei, din care Primăria trebuie să suporte suma de 761.758,41 lei ca și cheltuieli neeligibile. Trebuie făcută aceeași observație ca și la celălalt proiect, având în vedere valoarea mare a proiectului se justifică contribuția Primăriei de 761.758,41 lei pentru reabilitarea din punct de vedere al eficienței energetice a clădirii Școlii Gimnaziale nr. 9 – Ion Creangă Suceava.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 18

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 3 Proiect de hotărâre privind aprobarea Documentației tehnico – economice și a indicatorilor tehnico – economici ai proiectului „Creșterea eficienței energetice a clădirii Școlii Gimnaziale nr. 3 Suceava”, nr. proiect C5-B2.1.a-52, finanțat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C5 – Valul Renovării, Axa 2 – Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență în clădiri publice, Operațiunea B.2 – Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor publice - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Valoarea contractului este de 9.797.980,16 lei fără TVA, cheltuielile neeligibile sunt în sumă de 17.850 lei pe care trebuie să le suporte Primăria municipiului Suceava pentru reabilitarea din punct de vedere al eficienței energetice a clădirii Școlii Gimnaziale nr. 3 Suceava.

Domnia sa amintește că la această școală municipalitatea este în faza de reabilitare a bazinului de înot care va fi redeschis la data de 1 decembrie 2022.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:
VOT: DA – 18**

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 4 Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Municipiului Suceava în cadrul proiectului „Achiziție autobuze electrice pentru transport metropolitan Suceava”, în vederea finanțării acestuia în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C10 – Fondul local, Obiectul de investiții I.1.1 – Înnoirea parcului de vehicule destinate transportului public (achiziția de vehicule nepoluante) - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Municipalitatea a mai depus un proiect pe zona de transport metropolitan pentru a achiziționa 50 de autobuze electrice, din care 18 autobuze de 12 metri și 32 de microbuze. De această dată este supusă aprobării propunerea de achiziționare a unui număr de 30 de autobuze de 10 metri, cele de 12 metri s-au epuizat la sesiunea trecută. Domnia sa apreciază că aceste autobuze de 10 metri se pretează bine transportului pe zona metropolitană, ca atare se dorește ca pentru suma de 85.409.829,54 lei să fie achiziționate 30 de autobuze. Toate localitățile implicate în proiect, respectiv: Orașul Salcea, Comuna Moara, Comuna Adâncata, Comuna Pătrăuți, Comuna Șcheia, Comuna Ipotești, Comuna Bosanci și Comuna Mitocul Dragomirnei au aprobat hotărâri ale consiliilor locale în acest sens.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:
VOT: DA – 18**

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 5 Proiect de hotărâre privind aprobarea contribuției proprii (cofinanțării) de la bugetul local al municipiului Suceava pentru obiectivul de investiții „Ruta alternativă Suceava – Botoșani, etapa III (tronson de la pod peste râul Suceava până la DN29) – drum, canalizare pluvială și pasaj superior CF”, obiectiv inclus în lista obiectivelor de investiții finanțate prin Programul național de investiții „Anghel Saligny” derulat de MDLPA - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Este vorba de tronsonul al III lea din Ruta alternativă, primele două sunt ca și finalizate, respectiv podul și ruta alternativă pe str. Apeductului unde mai trebuie trasate marcajele și montați niște stâlpi electrici care urmează să vină din import. Termenul de 15 octombrie, în mare se respectă, ruta alternativă tronson calea Apeductului este terminată, este turnat ultimul strat de uzură. În ceea ce privește al III lea tronson, este vorba de distanța de 967 metri pe str. Energeticianului și 1.015 metri un viaduct peste calea ferată. Este aprobată suma de 45 de milioane de lei pe PNI „Anghel Saligny”, iar total deviz pentru a face această lucrare, acest apeduct de 1.015 metri și a ajunge în DN 29, total indicatori - 91.630.000 lei, ca atare Primăria municipiului Suceava trebuie să suporte pe costuri proprii suma de 35.211.969,43 lei, sau să cofinanțeze proiectul. Domnia sa speră ca această sumă să mai scadă la licitație, dar pentru a putea încheia contractul cu Planul Național de Investiții

„Anghel Saligny” trebuie aprobată hotărârea Consiliului Local prin care Primăria suportă diferența din proiect, suma de 35.211.969,43 lei la care se adaugă suma aprobată deja prin PNI „Anghel Saligny”.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 18

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 6 Proiect de hotărâre privind aprobarea scoaterii din Registrul spațiilor verzi a unei suprafețe de 5 mp. aferentă obiectivului „Amplasare soclu și statuie bust General Iacob Zadik” pe strada Ștefan cel Mare, în vecinătatea Consiliului Județean Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Municipality are aprobată în Consiliul Local realizarea acestei statui, care să fie amplasată pe Aleea Unioniștilor în proximitatea statuii lui Alexandru Ioan Cuza, astfel încât este necesară scoaterea din Registrul spațiilor verzi a suprafeței de 5 mp.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 18

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 7 Proiect de hotărâre privind „Amplasare soclu și statuie bust General Iacob Zadik” pe strada Ștefan cel Mare, în vecinătatea Consiliului Județean Suceava, pe o suprafață de 5 mp. proprietate publică a municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. După ce a fost aprobată scoaterea suprafeței de 5 mp din Registrul spațiilor verzi, este necesară aprobarea amplasării soclului și statuii bust a General Iacob Zadik, pe Aleea Unioniștilor în proximitatea statuii lui Alexandru Ioan Cuza.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 18

Hotărârea a fost adoptată.

DI Primar mulțumește consilierilor locali care s-au logat și au participat la această ședință a Consiliului Local.

Dl. Păstrăv declară închise lucrările ședinței extraordinare, convocată de îndată a Consiliului Local al municipiului Suceava din data de 13 octombrie 2022 și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
BOGDAN – GEORGE PĂSTRĂV**

**SECRETAR GENERAL AL MUNICIPIULUI
Jrs. IOAN CIUTAC**

**ÎNTOCMIT
ANCUȚA GRĂMADĂ**